

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzanao, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1619

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
8,15 pesetas al trimestre
NÚMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 57

Martes, 24 de septiembre de 1940

Núm. 17.322

Un discurso de Jorge VI

Nos encontramos en la línea del frente—ha dicho el monarca inglés— para defender las libertades y tradiciones que constituyen nuestra herencia

No son las murallas lo que hacen fuerte a una ciudad, sino las gentes que viven detrás de ellas.

Y siempre habrá una Inglaterra para levantarse ante el mundo, como símbolo de la libertad.



Londres.—El rey Jorge de Inglaterra ha pronunciado esta tarde un discurso por radio, dirigido especialmente a los londinenses, en el que ha dicho que hace ahora poco más de un año que la guerra comenzó. Los pueblos británicos entraron en ella con los ojos abiertos, conscientes de la formidable fuerza enemiga, pero confiados en la justicia de la causa que defendían. Muchos acontecimientos han ocurrido desde septiembre de 1939. Grandes naciones han caído. La batalla, cuyo estruendo en aquellos momentos podíamos oír, se encuentra ahora ante nuestras mismas puertas. Los Ejércitos invasores se concentran al otro lado de la Mancha, a veinte millas solamente de nuestras costas. Las flotas aéreas del enemigo lanzan sus ataques día y noche contra nuestras ciudades. Nos encontramos en la línea del frente para defender las libertades y tradiciones que constituyen nuestra herencia.

Se refiere a continuación a que detrás de ellos se encuentra la buena voluntad de todos aquellos que aman la libertad, entre los que figuran sus amigos de las Américas que con sus donativos alivian los sufrimientos británicos de la guerra, así como las olas de hombres y material que llegan de todos los puntos del Imperio inglés. "Os estoy hablando—continuó Jorge VI— desde el palacio de Buckingham, con sus honrosas cicatrices. La reina y yo hemos visitado muchos de los lugares que han sido afectados en Londres por los intensos bombardeos enemigos y hemos visitado a las personas afectadas por ellos. Su valor y heroísmo, su fe en la causa de su país y en la victoria final, nos ayudan a perseverar en la lucha. Dedicó seguidamente unas palabras de especial gratitud a todos los hombres y mujeres que asumen las tareas de la defensa pasiva contra los raids aéreos. Dice que son dignos compañeros de las fuerzas armadas que luchan por rechazar al invasor y de la aviación, cuyos hechos son el orgullo del mundo. Para recompensar con dignidad a los hombres y mujeres de todas las categorías civiles, ha decidido crear una nueva insignia de honor que llevará el nombre del monarca inglés: Cruz de Jorge VI—clasificada en segundo lugar después de la Cruz Victoria— y la medalla de Jorge VI, que será concedida con más profusión.

Una mirada en nuestro alrededor—continuó Jorge VI—y vemos que en todas partes a la hora de su prueba, la ciudad madre está agrupada y unida. No son las murallas lo que hacen fuerte a una ciudad, sino las gentes que viven detrás de ellas. Lo mismo que la poderosa capital del Imperio, podrán ser atacadas deliberadamente todas las ciudades de la

Gran Bretaña, pero siempre habrá una "Inglaterra para levantarse ante el mundo como símbolo de la libertad".

Expresa a continuación cuán profundo es su dolor a los padres afligidos que han perdido sus pequeños en el torpedeamiento sin previo aviso en pleno Atlántico, del navío que les transportaba. Vivimos días horribles—terminó diciendo el monarca—y el porvenir puede aún ser más horrible. Frío y sombrío, el invierno nos espera. Pero tengamos valor. Después del invierno viene la primavera y después de nuestras pruebas actuales vendrá seguramente la victoria. Pongámonos, pues, como yo la he puesto, nuestra confianza en Dios y en el espíritu invencible de los pueblos británicos. (Efe.)

Nuevo Gobierno en EGIPTO

LA POLÍTICA A SEGUIR SERÁ DE PRUDENTE ESPERA

El Cairo.—A causa de la situación creada por la penetración de las tropas italianas en Egipto, se ha producido una súbita crisis ministerial, que ha sido resuelta rápidamente. Los cuatro ministros del partido saadista, que mantiene el principio de declarar la guerra a Italia, presentaron por su dimisión y fueron sustituidos por cuatro personalidades moderadas. Se cree que el nuevo Gobierno no desea verse obligado a tomar medidas precipitadas y prefiere esperar la evolución de los acontecimientos antes de adoptar una decisión final.

Los ministros dimisionarios fueron: el de Hacienda, Nokrachy, el de Comunicaciones, Mahmud Ghales, el de Industria y Comercio, Abdel Hadi, y Alla Yub, ministro sin cartera. Los nuevos miembros del Gobierno son: Abdel Ahmiz Soliman, Hacienda, y Maguid Ibrahim, Aprovisionamientos, ambos ex ministros. La cartera de Industria y Comercio ha pasado al traspaso ahora ministro de Aprovisionamientos, Salik Samy, y la de Comunicaciones, al ministro de Obras Públicas, Hussein Sirry, que regentará las dos. (Efe.)

El Cairo.—Un portavoz oficial ha declarado que la política del nuevo Gobierno será de "prudente espera". "El Gabinete—agregó— se opone sencillamente a cualquier decisión irreflexiva, porque estima que la situación actual no lo aconseja. Si la penetración italiana se convierte en una amenaza directa contra el país, entonces Egipto se preparará a la lucha".

Refiriéndose a la crisis, dijo que en el seno del Gabinete anterior se habían manifestado serias divergencias, ya que los cuatro ministros saadistas insistían en que Egipto estaba directamente amenazado. Los demás ministros consideraban, por el contrario, que sólo se había creado "una situación estratégica" a consecuencia de las operaciones italianas en el desierto de Libia. (Efe.)

Francia egipcia.—De fuente inglesa se da como razón principal de la crisis del Gabinete egipcio, el deseo de retardar provisionalmente la decisión de una entrada inmediata de Egipto en la guerra, como ya lo exigieron repetidamente los ministros del partido saadista. El Gabinete actual—dicen los ingleses—no tiene prisa y desea actuar después de madura reflexión.

Hace algunos días el jefe del partido Saadli había exigido a la Cámara egipcia la declaración inmediata de guerra a las potencias del Eje. El presidente del Consejo, Sabri Baja, respondió que el Gobierno estudiaría el problema. (Efe.)

(Continúa esta información en quinta página.)

El señor Serrano Suñer regresa a Berlín, después de su visita a los campos de batalla de Bélgica y norte de Francia

¿VENDRÁ VON RIBBENTROP A ESPAÑA?

Berlín. (De la redacción de la agencia Efe).—Esta mediodía ha regresado en tren especial a la capital del Reich el jefe de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de España y ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer. Durante tres días el enviado extraordinario del Caudillo ha recorrido los recientes campos de batalla en Bélgica y Norte de Francia. En su visita a Ostende, Dunquerque y Calais el señor Serrano Suñer ha podido completar, en el mismo terreno de lucha, las informaciones e ideas del dominio del Canal de la Mancha. En Dunquerque, el ministro español vió con sus propios ojos las proporciones que alcanzó el desastre inglés en las operaciones de reembarco de su cuerpo expedicionario vencido en los campos de batalla del Norte de Francia.

En el puerto se ven todavía muchos barcos hundidos por las bombas de los Stukas alemanes. Las ruinas del puerto francés constituyen uno de los cuadros más impresionantes de la guerra moderna. La artillería y la aviación machacaron materialmente a los millones de hombres que fueron concentrados en Dunquerque para su reembarco. En Ostende el ministro español tuvo ocasión de examinar una lancha torpedera de las que toman parte en los ataques a las embarcaciones inglesas. El señor Serrano Suñer solicitó que se le dieran muchos detalles y obtuvo siempre las explicaciones exactas.

A lo largo del Canal el ministro español y sus acompañantes se detuvieron varias veces para visitar algunas instalaciones que construyeron los alemanes para montar los cañones de largo alcance que han comenzado a disparar, por encima del mar, contra el territorio inglés. En Calais, después de haber visto la costa inglesa, el señor Serrano Suñer dió por terminada su visita a la zona del Canal.

El ministro español ha visitado también los puntos principales de rotura del frente belga, cuya vista constituyó la explicación, en gran parte, del rápido avance alemán. El señor Serrano Suñer recorrió la zona por donde atravesaron el Canal Alberto las divisiones alemanas que formaban el ala derecha del frente belga y con todo interés escuchó los detalles minuciosos del paso del ca-

nal, defendido por un fuerte, atravesado por los destacamentos alemanes que lograron vencer la resistencia belga antes de que fuera volado el puente que une el territorio belga con el holandés.

En Lieja, el ministro recorrió el fuerte donde se desarrolló uno de los episodios más legendarios de toda esta guerra. Un teniente coronel explicó sobre un plano todas las operaciones llevadas a cabo conjuntamente por paracaidistas, Stukas e infantería alemana. El señor Serrano Suñer visitó detenidamente todo el frente, a pesar del aguacero que caía, para ver prácticamente sobre el terreno, el desarrollo de las operaciones que tanto le interesaron siempre. Al final de su visita dijo: "Este fué el reverso de nuestro Alcázar".

Durante su estancia en Bruselas, el embajador extraordinario del Caudillo fué cumplimentado por todas las autoridades, de las que recibió constantes muestras de afecto y cordialidad. (Efe.)

Berlín. (De la Redacción de la Agencia Efe).—En los círculos políticos reina extraordinaria actividad con motivo del regreso del ministro español a Berlín. El señor Serrano Suñer ha esperado la llegada de von Ribbentrop de su viaje a Roma. Las cálculas y comentarios que circulan se hacen, principalmente, a base de la incorporación definitiva de la España de Franco en la reconstrucción de Europa.

Oficiosamente se sale al paso de los rumores que deban como inminente la presencia de Ciano en Berlín, aclarándose que el ministro de Asuntos Exteriores de Italia no tiene anunciada, para los próximos días, su llegada a la capital del Reich. Tampoco se han confirmado, por ahora, los rumores que hablan de un próximo viaje del ministro von Ribbentrop a España. El jefe de la diplomacia del Reich no ha dado a conocer todavía su programa de actividades futuras en relación a las entrevistas que en el curso de la pasada semana se han celebrado con el ministro español, señor Serrano Suñer, y con el Duce de Italia. (Efe.)

Mujer Falangista. Acude al Pilar, lleva a la Virgen con su plegaria el fervor íntimo de un sacrificio pequeño.

Fuerzas navales británicas atacaron, en la tarde de ayer, el puerto francés de Dakar

El ex general de De Gaulle, a bordo de uno de los barcos, dirigió previamente un ultimátum al Gobernador general del Africa occidental francesa

El Gobierno francés decide responder a la agresión

Vichy.—Fuerzas navales inglesas han abierto fuego en la tarde de hoy contra el puerto francés de Dakar, en el Africa occidental, y sobre los navíos de guerra estacionados en el puerto. En uno de los barcos ingleses atacantes se encuentra el ex general De Gaulle, que ha enviado un ultimátum al gobernador general del Africa occidental francesa para que entregue los territorios de su mando. El gobernador ha rechazado el ultimátum. Los buques ingleses iniciaron su agresión, a la cual se ha respondido por parte de los franceses. Esta tarde el Gobierno de Vichy se ha ocupado de la cuestión. En un comunicado se hace constar que el ex-general De Gaulle se ha puesto al frente de tropas extranjeras para dirigir un ataque contra los franceses. Las personas que hasta el momento han dudado en calificar de "traidor" a De Gaulle, habrán comprendido, por fin.

En los medios enterados de Vichy se dice que las tentativas separatistas de De Gaulle, en Dakar, Isla de la Reunión, Antillas, Guayanas y Guayabos, han fracasado. (Efe.)

Vichy. (Urgente).—Según las últimas noticias que llegan de Dakar, la escuadra que ha atacado dicha ciudad se compone de dos acorazados, cuatro cruceros, ciento número de torpederos y seis cruceros auxiliares. (Efe.)

Vichy.—La escuadra inglesa que ha cañoneado Dakar inició el fuego a las 14,05 horas, apenas el gobernador general, Boisson, rechazó el ultimátum que le había dirigido De Gaulle.

En Vichy se verificó inmediatamente una reunión ministerial bajo la presidencia del mariscal Pétain, a la que asistieron Laval, Beudoin, almirante Darlan, general Huntzinger y contralmirante Platón. Se decidió responder a la agresión de la escuadra británica, y en consecuencia fueron cursadas las órdenes oportunas.

¿Y dadas tanto porque el Jubileo termina en diciembre?... Los cineas, los espectáculos, la sociedad, durante toda la vida.

Las tropas niponas entran en la Indochina francesa

Las fuerzas japonesas y francesas han suspendido las hostilidades a las once de ayer

Tokio.—El Ministerio de Negocios Extranjeros comunica que "por los representantes del Japón y la Indochina francesa ha sido firmado un acuerdo definitivo sobre las operaciones militares, consideradas por el Japón como necesarias". (Efe.)

Tokio.—El Ministerio de la Guerra comunica que "en virtud del acuerdo concertado entre el Japón y la Indochina francesa, las tropas japonesas han comenzado su entrada en los territorios de Indochina a las veinticuatro horas del 23 de septiembre. Se han registrado escaramuzas entre la vanguardia nipona y las tropas francesas". (Efe.)

Tokio.—El Ministerio de Negocios Extranjeros comunica oficialmente que a fin de resolver el conflicto de China y de permitir una construcción positiva en Extremo Oriente, el ministro de Negocios Extranjeros, Matsumoto, había celebrado en el mes de agosto conversaciones con el emba-

jador de Francia en Tokio. Se concluyó un acuerdo en virtud del cual Japón podría adoptar en Indochina las medidas militares que considere necesarias. Posteriormente tuvieron lugar conversaciones entre las autoridades militares de ambas partes, con objeto de llegar a decisiones concretas. En las primeras horas de la tarde del 22 de septiembre el acuerdo fué firmado. (Efe.)

Tokio.—Un portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado, en relación con las escaramuzas registradas entre destacamentos japoneses y franceses en la frontera norte de la Indochina, que la entrada de las tropas niponas en dicha zona no significa que el Japón tenga reivindicaciones territoriales que realzar, ni que esta entrada tenga el carácter de una provocación, extremos ambos que se desprenden del acuer-

DEPORTES LOS TOROS

Delio Rodríguez, vencedor de la carrera Madrid-Salamanca-Madrid

El salmantino, Tabáres, se retiró en Segovia

El Athletic-Aviación vence al Sporting-Club de Lisboa, por 4-3

CICLISMO

Unas palabras con el señor López Dóriga

Las tres de la tarde del día de San Mateo. Acaba de celebrarse la primera etapa de la formidable carrera ciclista Madrid-Salamanca-Madrid.

Abordamos a don Clemente López Dóriga en el comedor de un cétrico hotel. Nos atiende solícito y contesta con amabilidad a nuestras preguntas.

-¿Qué le ha parecido esta primera etapa? -preguntamos.

-Estupenda. Todos los corredores han dado un rendimiento superior al que preveíamos.

-¿Y qué nos dice del vencedor de la misma?

-Está en plena forma-nos contesta-. En el llano es hoy día el mejor corredor español, y después de haberle visto subir esta mañana el alto de los Leones de Castilla y batir el record del sevillano Montes, no va a haber más remedio que denominarle el "Bartali" español.

-¿Ganará la carrera?

-Es de esperar, aunque Ezquerria y Antonio Martín son temibles contrarios. Si no consiguen despegarle antes de llegar al Stádium Metropolitano, el triunfo está descontado para Delio.

-¿Y los corredores locales? ¿Qué impresión le han causado?

-A Acosta -nos dice-, que es el más conocido para mí, lo encuentro inferior de forma que en la carrera de la temporada pasada Madrid-Lisboa, a pesar que ésta la hizo enfermo. No obstante ha tenido mala fortuna, pues desde la salida ha venido con el cambio estropeado, lo que le ha hecho descender varias veces para cambiar y colocar la cadena. De Pedro Tabáres se puede decir que casi no le habíamos visto correr hasta hoy, y me ha causado una gran impresión. En el llano pedalea con soltura y subido se defiende bien, pues ha resistido con gran entusiasmo los fuertes tirones en la subida a los leones de los mejores escaladores europeos, como son Trueba, Ezquerria y Delio.

Quiero que haga usted constar-me dice al despedirme- nuestro sincero agradecimiento a las autoridades y deportistas salmantinos, al pueblo de Salamanca en general por su cooperación a la brillantez de la carrera y que la organización del fin de esta etapa ha sido tan perfecta que pocas veces la habíamos presenciado. -P.

La segunda etapa

Madrid.-A las siete y cuarto de la mañana se dió la salida en Salamanca a los corredores que participan en la prueba ciclista organizada por el diario "Informaciones", para que cubrieran la segunda y última etapa de la competición. Se registró la baja de Lisardo Acosta, que no se había presentado a la expresada hora.

Entre Ventosa y Peñaranda consiguió escapar Varea, pero, a la vista de Muñoz Grande, le dieron caza los restantes corredores. A las 10,45 de la mañana se llegó a Avila. Delio Rodríguez, al sprint, llegó el primero, adjudicándose así una prima de cien pesetas. Escuriet ganó la primera prima para corredores de cuarta categoría.

Por Navas de San Antonio, Carretero intentó escapar, pero Ezquerria logró que no se le despegara y, poco después, se unió a ambos corredores el pelotón de cabeza. Pinchó Escuriet, pero rápidamente consigue reparar y unirse de nuevo al pelotón que abría marcha.

A pocos kilómetros de Segovia pinchó Ezquerria.

A la una y media de la tarde llegaron los corredores a Segovia, figurando en cabeza Cano, que ganó la prima de cien pesetas para corredores de cuarta categoría.

A continuación y en pelotón entraron Ezquerria, Jimeno, Lahoz, Tabáres y Varea.

En esta ciudad se hizo un alto de media hora para que los participantes pudieran comer.

Se retiraron los corredores Lahoz y Tabáres.

A fuerte tren se inició la subida del Puerto de las Siete Revueltas, que resultó muy dura y que era puntuable para el Premio de la Montaña. El primero en coronarlo fue Trueba, y a media rueda Delio Rodríguez, Ezquerria y Abadía. La subida se hizo en 27 minutos, 28 segundos.

El Premio de la Montaña ha correspondido a Trueba y Delio Rodríguez.

A las cinco menos diez hicieron su entrada en Villalba los seis primeros corredores, en pelotón, que eran Trueba, Delio, Ezquerria, Abadía, Chafar y Carretero.

En el Estadio Metropolitano fué establecida la meta de llegada de esta segunda etapa de la prueba. Mucho antes de la hora anunciada como probable para que aquella se produjera, el aspecto del campo era magnífico por haber acudido muchos miles de espectadores.

A las seis menos tres minutos, de la tarde llegó a la meta final el primer pelotón, integrado por Delio Rodríguez, Trueba, Carretero y Ezquerria, obteniendo el corredor gallego el título de vencedor absoluto de la prueba.

En un segundo pelotón llegaron Antonio Martín, Monzón y Julio Pérez, y ya bastante retrasado, el madrileño Jiménez.

Todos los corredores fueron acogidos con estruendosas ovaciones y un grupo de señoritas hizo entrega de un ramo de flores a Delio Rodríguez.

La clasificación de la etapa quedó establecida como sigue:

- 1. Delio Rodríguez, 15-57-07. 2 y 3. Ezquerria y Abadía, exaequo. 4. Chafar, mismo tiempo. 5. Carretero, 15-55-49. 6. Trueba, mismo tiempo. 7. Martín, 15-57-55. 8. Cano, 15-53-06. 9. Pérez, mismo tiempo. 10. Escuriet, mismo tiempo. 11. Cabezas, 15-58-20. 12. Monzón, 15-58-38. 13. Jiménez, 16-48-08.-(Mencheta).

FUTEBOL

Madrid.-En el Estadio de Vallecas tuvo lugar el encuentro internacional anunciado entre el Sporting Club de Lisboa y el Athletic-Aviación de Madrid.

Arbitrando Plácido González, se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Sporting Club de Lisboa: Acévedo, Luis Araujo, Alvaro, Paciencia, Gregorio, Marqués, Mourao, Canario, Peyrotto, Páeza y Cruz.

Athletic-Aviación: Guillermo, Mesa, Aparicio, Urquidí, Germán, Machín, Ara, Arcencibia, Pruden, Campos y Vázquez.

La entrada fué buena. Al salir al campo el equipo portugués, fué recibido con muchos aplausos, que también se tributaron a los jugadores madrileños. Los dos "onces" se situaron frente a la tribuna presidencial saludando brazo en alto.

Inmediatamente después bajaron al campo el Embajador de Portugal, el teniente coronel Fernández Cabello, vicepresidente del Athletic y los señores Sauna y Sánchez Ocaña, cambiando saludos con los jugadores portugueses.

Comienza el partido eligiendo terreno el Athletic-Aviación.

Se produce una arrancada de los

atléticos que amenazan seriamente la portería contraria. A los pocos minutos se tira un corner contra Portugal, que es bien bloqueado.

A los trece minutos Campos convierte un buen pase de Vázquez en el primer tanto atlético.

El juego es movido y alternativo. El extremo derecha atlético Prudén corre la línea y marca el segundo gol y casi de seguido el tercero, de una jugada análoga a la anterior.

A pesar de todo, los portugueses desarrollan un juego bonito y peligroso con jugadas rápidas y buenos tiros de cabeza, destacando la línea media y el delantero centro.

En la segunda parte, a los dos minutos de empezar, hay un buen avance de los portugueses, que su delantero centro convierte en el primer tanto, debido principalmente a un momento de indecisión del portero madrileño.

Viene después una jugada bien coordinada de los atléticos, que Arcencibia convierte en el cuarto tanto de la tarde.

A continuación se tira un corner contra el Athletic y el balón se le escapa al portero de las manos, convirtiéndose en el segundo a favor del equipo portugués.

A seguida avanzan los portugueses y su extremo izquierda logra el tercer gol.

Con jugadas rápidas, pero sin eficacia en los remates termina el encuentro con el resultado de cuatro a tres a favor del Athletic-Aviación. (Mencheta).

Palma de Mallorca.-Con asistencia de las autoridades civiles, militares y jerárquias y numeroso público, se celebró el partido de fútbol entre el Madrid F. C. y el Mallorca.

El dominio fué más acusado del equipo madrileño, que demostró mayor superioridad técnica e inteligencia de sus líneas, especialmente los medios. Alday en la delantera y Mardones en la defensa.

El resultado fué de dos tantos contra cero a favor de los visitantes.

Los goles fueron marcados, el primero, a los treinta minutos, por Alday, al rematar un corner lanzado por Ipiña, y, el segundo, en la fase final, por el mismo jugador al terminar un bonito avance de Dindurra.

Los equipos fueron aplaudidísimos. (Mencheta).

Bilbao.-En el campo de San Mamés se enfrentaron el Real Santander y el Athletic de Bilbao, en partido a beneficio del antiguo portero del equipo santanderino Trigo.

Resultado fué de dos a uno a favor del Real Santander.-(Mencheta).

Zaragoza.-En el campo de Tórrero jugaron amistosamente el Zaragoza y la Real Sociedad de San Sebastián.

El juego fué poco incoloro, no sobresaliendo ninguno de los dos onces. Terminó con un empate a tres tantos.

El portero donostiarra, en una "melee", resultó lesionado de alguna importancia.-(Mencheta).

Sevilla.-En partido amistoso el Cádiz venció al Sevilla por cuatro tantos a uno.

El encuentro se celebró en el campo del Nervión. Al mismo tiempo se hizo entrega de la Medalla de la Deportividad, creada por "El Correo de Andalucía", al interior izquierda del Sevilla F. C., Raimundo.-(Mencheta).

Valencia.-La derrota de los campeones de España responde, desde luego, a la magnífica labor del quinteto "merengue" y en especial de los extremos Epi y Gorostiza.

En el primer tiempo dominó cast por entero el Valencia.

El partido terminó con la victoria del Valencia por cuatro tantos, contra dos del Español.

El arbitraje de Sanchis Orduña, acertado e imparcial.-(Mencheta).

Barcelona.-En el campo de Las Corts se jugó un partido amistoso entre los equipos Levante Ginnástico y

Grave cogida de Rafaelillo, en Valladolid En Barcelona, Gallito toma la alternativa

EN MADRID

Se celebró la corrida de novillos, lidiándose dos de don Manuel González de Salamanca, para el rejoneador José Belmonte, y seis de Bernardo Escudero, de Madrid, para Parrao, Calderón y Bartolomé Guinda, que hacía su debut.

José Belmonte, a su primero, le clavó cuatro rejonas bien colocadas, clavando también un par de banderillas excelentes. (Palmas.) Fie a tierra hace una faena lucida con la muleta y atiza una estocada hasta la bola. (Ovación y vuelta.)

A su segundo le coloca cuatro rejonas, resultando enganchada la jaca. Cambia de cabalgadura y clava un nuevo rejón. Una faena breve de muleta, dos pinchazos media tendida.

Parrao, después de una faena valiente, mató a su primero de media buena y dos pinchazos. A su segundo, tras unos buenos capotazos, hace una faena artística con la muleta para una gran estocada que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja.)

Calderón realiza una faena valiente a su primero, al que mata de dos pinchazos, media estocada y descabello. (Palmas.) En su segundo, muy valiente con el capote. Al dar un pase de muleta es enganchado aparentemente, sin consecuencias merced a un oportuno quite de Parrao. Una estocada de la crue el toro muere. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Bartolomé Guinda torea a su primero valiente y termina de dos pinchazos, media estocada y descabello. (Palmas.) En su segundo clava dos pares de banderillas muy buenos. (Ovación.) Muleta ceñido y valiente y termina de media estocada. (Ovación.) (Mencheta.)

EN BARCELONA

Con magnífica entrada se lidiaron cuatro toros de Coquilla y cuatro del Conde de la Corte para Lalanda, Ortega, Bienvenida y Gallito, que tomaba la alternativa.

Gallito veroniquea entre grandes aplausos. Lalanda le entrega los trastos y el diestro brinda al público. Trastea bien, sobrealizando unos pases de pecho, y mata de una estocada, descabellando al tercer golpe. (Palmas.)

A su segundo le hace una faena valiente, con pases naturales y de estoque y mata de dos pinchazos, una estocada y descabello al segundo intento.

Marcial Lalanda, superior en su primero, siendo muy ovacionado. Entra bien y termina de un pinchazo, un metisaca y una estocada. (Ovación, oreja y vuelta.) En el otro hace una faena entre olés y música, terminando de una tendida y descabello. (Ovación y vuelta.)

Ortega muy bien en su primero, siendo ovacionado con petición de oreja. En su segundo, hace una faena imponente para una estocada y un pinchazo. (Ovación, las dos orejas, el rabo y vuelta al ruedo.)

Bienvenida hace en sus dos toros unas faenas valentísimas, con pases de todas las marcas, matando bien. Se le conceden las dos orejas del primero y es ovacionado largamente en el segundo.-(Mencheta).

EN VALLADOLID

Ultima corrida de feria. Ocho toros de Sahlillo, para El Estudiante, Fernando Domínguez, Curro Caro y Rafaelillo.

El Estudiante bien en su primero y superior en el segundo, del que se concede la oreja y es ovacionado.

el Barcelona F. C. Venció el once catalán por cuatro tantos a cero.

El encuentro no tuvo el interés que se esperaba debido a la superioridad del equipo barcelonés, cuya juventud se impuso a la veteranía del once levantino.

Debutaron en el Barcelona el defensa canario Ceballos, que jugó solo el primer tiempo y el joven medio Murcet, demostrando el primero excelentes condiciones y decisión, aunque extrañó el terreno de hierba, ya que está aclimatado a los campos duros, pero se espera que en futuras actuaciones demuestre su verdadera valía. Por lo que respecta al segundo, vislumbró su clase de excelente medio-centro, del que el Club Barcelona espera obtener un gran jugador.-(Mencheta).

Barcelona.-En el campo de Las Corts se jugó un partido amistoso entre los equipos Levante Ginnástico y

Fernando Domínguez, regular en su primero y mal en su segundo.

Rafaelillo, después de ser ovacionado en verónicas, hace una faena superior. A la salida de un mal val resulta cogido aparatosamente, tras dándosele a la enfermería en brazos de las asistencias.

El Estudiante remata la res con brevedad.

El tercero de la tarde es sustituido por manso. Curro Caro da unos pases vulgares, desechándolo de dos estocadas y un pinchazo. A su segundo le hace una faena torerísima y mata de una estocada superior. (Ovación y oreja.)

Fernando Domínguez, en sustitución de Rafaelillo, despacha el último de la tarde regularmente.-(Mencheta).

Al parecer la comaja que sufrió Rafaelillo es en el esfínter, con tres trayectorias y de pronóstico grave, habiéndose trasladado a Madrid después de practicada la primera cura en la enfermería de esta plaza.-(Mencheta).

Poco antes de la media noche llegó a Madrid la ambulancia que conducía a Rafaelillo, quien fué trasladado seguidamente al Sanatorio de Toros, donde el doctor Jiménez Guinea procedió a verificar una delicada intervención quirúrgica. El diestro herido fué operado con la anestesia del nuevo procedimiento llamado "raquí", sin cloroformo. Después de más de una hora que duró la operación, el doctor Jiménez Guinea facilitó el siguiente parte:

"En el día de la fecha ingresó en el Sanatorio de Toros el diestro Rafael Ponce, Rafaelillo, con una herida por asta de toro, situada en el pliegue lúteo izquierdo, con dos trayectorias: una hacia adelante, de unos ocho centímetros de extensión, que llega hasta la región escrotal, y otra hacia atrás, en región perineal, que hiere el intestino recto en su cara anterior y posterior, con una extensión de cinco centímetros, con rotura del esfínter y apertura del espacio izquirolateral derecho, llega hasta la tuberosidad izquirolateral del mismo lado. Pronóstico gravísimo".

Después de la operación, el herido quedó en bastante tranquilo estado, dentro del peligro que representa la infección habida en la herida por lo delicado del sitio lesionado.

EN LOGROÑO

Reses de Pablo Romero muy bravas.

Barrera en su primer toro aplaudido con el capote. Una faena de alfiler y pincha muchas veces (pitos). En su segundo, hace una faena valiente tocando la música. Se le conceden las dos orejas y da dos vueltas al ruedo.

Noaín, regular en su primero y superior en su segundo. (Ovación, oreja y vuelta.)

Belmonte bien en su primero y colosal en el último. (Ovación, oreja y vuelta.)

EN ECLIA

Se lidiaron reses de Villamaría, por Chicuelo, Pepe Luis Vázquez y Paquito Casado.

Chicuelo, en su primero estuvo regular con muleta y estoque, y en el segundo logró mejor faena, siendo aplaudido.

Pepe Luis Vázquez estuvo medroso en su primero, debido principalmente a las malas condiciones del bicho, y en el segundo, muy bravo, se distinguió en toda su labor, siendo ovacionado.

Paquito Casado lucido en ambos, especialmente en el último.

EN SEVILLA

Reses de Carlos Núñez, que debutaba como ganadero, siendo las reses buenas en general y bravas.

Marín Vázquez cortó la oreja del primero y en el segundo no tuvo suerte.

Miguel del Pino hizo faenas muy toreras, siendo ovacionado. El Andaluz, superior y valentísimo y artista en el último, del que cortó orejas y rabo.-(Mencheta).

EN VALENCIA

Chalmeta regular en los suyos y con poca fortuna con el estoque.

Pedro Barrera fué el triunfador, de la tarde, cortando orejas y rabos de sus dos enemigos, a los que muleteó y mató de forma magistral.

Michelin, voluntario aunque sin lucirse, siendo aplaudido.-(Mencheta).

LA GUERRA

Veintitrés millones de kilos de bombas ha arrojado la aviación alemana sobre los objetivos militares ingleses

Perecen ahogadas 192 personas al ser torpedeado el navío que las trasportaba desde Inglaterra al Canadá

COMUNICADOS OFICIALES

DOMINGO

EL ALEMAN

Berlín. - Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Un submarino, a las órdenes del capitán Schepke, ha hundido ocho barcos mercantes enemigos, con 61.300 toneladas en total. Al mismo tiempo, otro submarino ha destruido otros ocho barcos mercantes adversarios, de 35.700 toneladas en total. Unidos a los barcos mercantes, cuya destrucción anunciábamos ayer, han sido destruidas en dos días 176.000 toneladas por los submarinos alemanes. Ello representa el máximo alcanzado en esta guerra en las regiones en que el adversario dispone de los mejores medios de defensa contra los submarinos.

Las represalias contra Inglaterra han continuado ayer. De nuevo ha sido Londres el objetivo principal de los ataques. Día y noche han sido arrojadas bombas con éxito sobre numerosos objetivos de importancia militar en el centro de la capital y a lo largo del Támesis. De nuevo se han producido grandes incendios, cerca de los Dock, Royal Albert y Westminster. Se han podido observar numerosos incendios que desde hace días continúan en el Támesis. Otros ataques han sido dirigidos contra varios aeródromos y campamentos de tropas así como contra algunos puertos de las costas meridional y oriental de Inglaterra. Han sido alcanzados los cobertizos en un aeropuerto cercano a Londres.

Aparte de los vuelos sobre la costa francobelga, los intentos de los aviones enemigos para entrar en el territorio del Reich han fracasado. Las bombas que han sido arrojadas no han causado ningún daño militar. El enemigo ha perdido dos aviones. Dos aviones alemanes no han regresado a sus bases." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma. - Cuartel General de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 107:

"El bombardeo de los objetivos militares de Marsa Matruh, por nuestra aviación, ha tenido importantes resultados gracias a la precisión y al alcance de nuestro fuego. A pesar del fuego violento de la D. C. A. enemiga, han sido observados los numerosos incendios provocados en dichos objetivos. La ausencia de los aviones de caza enemigos, que no han osado atacar a nuestras formaciones, prueba perfectamente el éxito logrado por la aviación italiana y el pánico que se ha apoderado del enemigo. Las formaciones de nuestros aviones han bombardeado al este de Marsa Matruh, los campos de aviación de Maaten Bugush y de Dare y la estación y pabellones de esta localidad. La aviación enemiga arrojó bombas la noche última sobre Sidi Barrani, Tebruk y Derna, causando algunos heridos, pero no daños importantes ni materiales. Un avión adversario ha sido probablemente derribado por nuestra D. C. A.

La base aérea de Alejandría ha sido bombardeada por las formaciones de nuestros aviones. Un navío fué alcanzado de lleno por una bomba de grueso calibre. Otra formación aérea atacó las instalaciones del centro petrolífero de Haifa, alcanzando a un depósito de carburante y a una nueva refinería, provocando importantes incendios. Todos los aviones que tomaron parte en estas operaciones regresaron a sus bases.

En el mar Rojo, un convoy enemigo, escoltado por cruceros y contratorpederos, fué atacado por nuestra aviación. Dos transportes fueron alcanzados y fuertemente averiados. Todos nuestros aviones regresaron indemnes a sus bases. Una de nuestras formaciones aéreas realizó una incursión sobre Isiolo (Kenia), entablando combate con los cazas enemigos. Nuestros aparatos regresaron a sus bases indemnes, después de haber alcanzado a un avión adversario. El enemigo efectuó varias incursio-

nes aéreas en Somalia, bombardeando varias veces la ciudad de Bur-gave al sudoeste de Kisimato, donde hay que deplorar dos heridos. También arrojaron bombas sobre un campo de aterrizaje al sudoeste de Berbera.

En Massaua, un ataque aéreo no ha ocasionado daños ni víctimas. Un avión enemigo fué derribado por la D. C. A. y su tripulación fué hecha prisionera. Otro avión enemigo fué probablemente derribado por la artillería de la D. C. A." (Efe.)

EL INGLÉS

El Cairo. - El Cuartel General británico publica un nuevo comunicado, que dice:

"Egipto. - Durante la mañana del sábado Alejandría fué bombardeada por los aviones italianos, que causaron algunos daños sin ninguna importancia. Hubo muy pocas víctimas.

Palestina. - La aviación enemiga efectuó un nuevo "raid" sobre Haifa. Los aviones lanzaron bombas sobre diversos barrios de la ciudad y causaron daños, especialmente en la Mezquita y el cementerio musulmán. Hubo 32 muertos y 18 heridos, todos ellos entre la población árabe. Se cree que, por lo menos, dos aparatos enemigos fueron alcanzados por los disparos de la D. C. A.

En los demás frentes, sin novedad." (Efe.)

LUNES

EL ALEMAN

Berlín. - Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Una de nuestras lanchas rápidas ha hundido en el curso de un ataque contra la costa británica a un navío mercante armado del enemigo, de tres mil toneladas, y ha puesto fuera de combate a un buque de escolta.

Efectuó ayer vuelos de reconocimiento armado la aviación, y bombardeó importantes objetivos militares de Londres y otras localidades de Inglaterra del sur. En el transcurso de la noche prosiguieron los ataques de represalia contra Londres, con la misma intensidad de fechas anteriores. Las instalaciones portuarias, los muelles y demás objetivos militares importantes han sido bombardeados con bombas de todos los calibres, habiéndose obtenido resultados positivos.

Los aviones británicos en la noche del 23 de septiembre arrojaron bombas sobre Alemania septentrional, destruyendo varias granjas, algunos aparatos enemigos pudieron acercarse a Berlín, en donde causaron daños. No se sabe que hayan sido derribados aparatos enemigos. Un aparato alemán falta. La escuadrilla aérea del comandante Moelders ha alcanzado hasta el presente 600 victorias.

El pequeño submarino alemán mandado por el teniente de navío Luth, ha participado con éxito en las acciones realizadas por los submarinos alemanes que fueron anunciadas en el comunicado militar del 21 de septiembre. El submarino del teniente Luth logró hundir en esta acción cuatro navíos mercantes enemigos con un desplazamiento total de 29.000 toneladas." (Efe.)

EL ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 108. Día 23 de septiembre de 1940:

"Según informaciones posteriores, resulta que el crucero enemigo tor-

pedeado por nuestra aviación y al que se refiere el comunicado 104, se hundió a consecuencia de los daños sufridos.

Las fotografías obtenidas en el bombardeo del 21 de septiembre contra Haifa, ponen de relieve los magníficos resultados obtenidos en la operación. En todas partes se ven grandes y violentos incendios provocados por nuestra aviación. En Malta, la base aérea de Mikabba fué de nuevo bombardeada. Un depósito fué incendiado. Los cazas enemigos rehuyeron el combate. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases.

En el África del norte el enemigo bombardeó de nuevo Benghasi, causando daños en varias casas particulares. Gracias a las medidas de protección y refugio público, no hubo ninguna víctima. Una incursión aérea enemiga contra Nardía, no causó víctimas ni daños.

Cerca de las costas de Cirenaica, un avión guardacostas inglés, tipo Sunderland, ametrallado por nuestra aviación de caza, cayó al mar desapareciendo con todos los tripulantes. Nuestras patrullas aéreas atacaron con éxito a grupos mecánicos adversarios. Los objetivos militares de Marsa Matruh han sido de nuevo bombardeados con éxito.

Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases. Las instalaciones del puerto de Aden fueron sometidas a un bombardeo nocturno. Los navíos alcanzados por nuestros aviones en el ataque a un convoy en el mar Rojo, señalado en el comunicado de ayer, son tres. La aviación enemiga arrojó bombas sobre Gura, Kassala y los alrededores de Asmara, causando dos muertos y dos heridos indígenas y daños ligeros.

En el mar Tirreno un barco italiano vacío fué hundido por un submarino enemigo." (Efe.)

Londres. - Los cañones alemanes de largo alcance emplazados en la costa francesa, han bombardeado dos veces el litoral inglés de la Mancha. Varios proyectiles cayeron en la región de Dover. - (Efe.)

Londres. - El Almirantazgo anuncia que el cañonero "Dundee" ha sido torpedeado y hundido por un submarino alemán. No se indica si ha habido bajas entre la tripulación. Desplazaba 1.060 toneladas y fué construido en 1832. - (Efe.)

Londres. - El ministro de la Producción aeronáutica, lord Beaverbrook ha dirigido un nuevo discurso a los obreros ingleses, en el que declaró que las reservas de aviones ha disminuído bastante en la Gran Bretaña, y puso de relieve la necesidad de incrementar todo lo posible la fabricación de nuevos aparatos. Añadió que era preciso acabar con la costumbre de abandonar el trabajo y correr a los refugios a la primera señal de alarma. "Hay que trabajar a toda costa y en plena alarma - dijo -, porque muy pronto Inglaterra puede encontrarse ante pruebas aún más duras que las de ahora". - (Efe.)

Londres. - Una fuerte tempestad se ha desencadenado esta noche en el Paso de Calais. Las olas batían con gran violencia y el viento soplabá intensamente desde el suroeste. - (Efe.)

Londres. - Se anuncia oficialmente que "los aviones británicos han atacado el área ocupada por el enemigo en Francia y Bélgica, así como los objetivos militares de importancia en Alemania." (Efe.)

Roma. - Un corresponsal especial de la agencia Stefani comunica que las escuadrillas de aviones en picado italianas han sometido durante el domingo las instalaciones del aeródromo de Micoaba, en la isla de Malta, a un bombardeo especialmente violento. Los talleres de reparación de motores, así como los almacenes subterrá-

Después de la Conferencia de Roma

Von Ribbentrop regresa a Berlín

Inmediatamente visitó al Führer para informarle de las entrevistas con Mussolini

Roma. - El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha hecho al mediodía del domingo una visita de despedida al Duce. La entrevista se celebró en el Palacio de Venecia, a presencia del conde Ciano, y duró más de una hora. Se hallaban presentes también los embajadores de Alemania en Roma, von Mackensen, y de Italia en Berlín, Dino Alfieri. (Efe.)

Roma. - A las seis de la tarde salió von Ribbentrop para Berlín en el mismo tren blindado que le condujo a Roma. Fué despedido por el conde Ciano, que había ido a buscarle a Villa Madama para acompañarle a la estación, y por numerosas personalidades oficiales italianas y alemanas.

El trayecto entre Villa Madama y la estación de Roma, que tiene un kilómetro de longitud, estaba totalmente empavesado con banderas de Italia y Alemania. Miles y miles de personas se apretaban en las aceras para presenciar el paso del ministro alemán, quien, como el día de su llegada, fué objeto de clamorosas ovaciones. Los vivas al Duce y el Führer, mezclados con otros a Ribbentrop y Ciano, no cesaron desde que la comitiva se puso en marcha hasta que llegó a su destino, a tra-

vés de las principales calles de la ciudad. (Efe.)

Roma. - La estación de Roma había sido magníficamente engalanada para despedir al ministro de Relaciones Exteriores del Reich. En el andén principal se hallaba formado el tren especial, y ante el coche de von Ribbentrop se veía al general Toruzzi, ministro del Africa italiana, al príncipe Borghese, gobernador de Roma, al jefe del Cuerpo ejército romano, al embajador de Alemania, von Mackensen, y al de Italia en Berlín, Alfieri. También se encontraban en la estación el ministro de Hungría y el encargado de Negocios de Eslovaquia, junto a varios altos funcionarios del Gobierno italiano y diversas jerarquías del partido fascista.

Antes de arrancar el tren los dos ministros de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop y Ciano, se estrecharon afectuosamente las manos. (Efe.)

Berlín. - El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha regresado esta tarde a Berlín, procedente de Roma, acompañado de su séquito. Inmediatamente ha visitado al Führer para informarle. (Efe.)

CORBATAS

Inoga

AVIL

neos y un cobertizo para los aviones, fueron alcanzados por bombas de grueso calibre. Se declaró un incendio que era visible a 50 kilómetros de distancia. A pesar del ruido fugo de la DCA, todos los aparatos italianos regresaron sin daño a sus bases. (Efe.)

Londres. - La agencia Reuter comunica que 192 personas, entre las que se cuentan 83 niños, han perecido al ser torpedeado sin previo aviso el navío que les transportaba de Gran Bretaña al Canadá. El hecho - continúa la Reuter - ocurrió a las 22 horas del martes, 17 de septiembre. El mar estaba agitado y el navío comenzó a hundirse casi inmediatamente. Se cree que varios niños perecieron en la explosión. Algunas lanchas de salvamento zozobraron. Dos niños murieron a bordo del navío que les recogió.

Los niños, en número de 98, eran, en su mayor parte, evacuados de las regiones de Londres, Middle, Essex y Liverpool y estaban comprendidos en la edad de cinco a trece años. El capitán se hundió con su navío.

La noticia ha sido comunicada a los familiares de las víctimas - por los miembros del Servicio Social. Cuatrocientos seis eran las personas que se encontraban a bordo del barco hundido, 215 tripulantes y 191 pasajeros, comprendidos los niños.

Los supervivientes han sido trece niños, diez y ocho mujeres y ochenta y dos hombres.

El subsecretario de Estado para los Dominios ha publicado un comunicado acerca de este hecho. (Efe.)

Berlín. - En relación con las informaciones inglesas referentes al torpedeamiento de un buque de evacuación inglesa, se comunica de fuente oficial alemana que en el momento de la catástrofe ningún submarino alemán ha torpedeado, ni en la zona del bloqueo ni fuera de esa zona, a ningún buque. Se hace constar además que en el momento indicado no ha sido hundido ningún navío enemigo por unidades de la Marina alemana.

Se pone de relieve el hecho sorprendente de que las informaciones inglesas no facilitaran el nombre del buque, ni su dimensiones, ni su posición, por lo cual pueda ponerse en duda la veracidad de la información

británica. Por lo demás, es perfectamente posible que el navío de evacuación resultase hundido por una mina inglesa. (Efe.)

Berlín. - Desde el día 10 de agosto la aviación alemana ha arrojado contra los objetivos militares veintitrés millones de kilos de bombas de todos los calibres y tamaños. Las seis semanas últimas se intensificó notablemente la guerra aérea. En este espacio de tiempo las costas enemigas y los más importantes objetivos portuarios de las Islas Británicas se cubrieron con ocho millones de kilos de metralla, arrojados en docientos ataques sucesivos. En el mismo período de tiempo se llevaron a cabo 700 incursiones sobre los aeródromos e instalaciones industriales del centro y del sur de Inglaterra, incluso Londres, arrojándose quince millones de kilos de bombas.

Se destruyeron total o parcialmente 6.000 establecimientos industriales de los que 1.400 están situados en la zona de Londres. Han quedado aniquiladas o inutilizadas el 20 por 100 de las instalaciones de gas y electricidad que suministraban a importantes ciudades. Se han destruido asimismo importantes centros de tráfico y muchos centenares de kilómetros de vía férrea. Sólo en Londres quedaron convertidas en escombros cuatro estaciones principales e interrumpidas tres importantes líneas del ferrocarril subterráneo. Se han causado igualmente importantes daños en depósitos de víveres y molinos harineros situados en los puertos ingleses. (Efe.)

La Sección Femenina llevará al Pilar la oración mejor por la paz de España.

Molinos de Viento «Alberto Escobar»

Centenares de referencias TALLERES ESCOBAR VALENCIA N. Reverter, 8

FERRO-QUINA-ROBUR TÓNICO RECONSTITUYENTE SIN RIVAL

llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso

Londres bajo las bombas

Continúan los ataques contra los barrios londinenses del Este y Sur

Las instalaciones del puerto están ardiendo

Berlín.—Los ataques de la aviación alemana sobre Londres han continuado en la tarde del domingo. Numerosas escuadrillas de bombarderos y de combate prosiguieron la acción de combate...

Londres.—Durante la jornada del domingo se han registrado dos alarmas aéreas en Londres, antes de la habitual alarma nocturna. Poco después de darse esta última, se oyó un fuerte cañoneo de la D. C. A. hacia el suroeste de la capital.

Londres.—La Agencia Reuter informa que esta mañana cuatro formaciones aéreas alemanas intentaron acercarse a Londres, volando a través de tres rutas diferentes, a saber: los condados de Kent y Essex y el estuario del Támesis.

Uno cayó en el mar, después de un combate cerca de Folkestone, el segundo se estrelló contra el suelo, algunos kilómetros al interior de Dover, y el tercero fue derribado por la DCA cuando volaba sobre la isla Wigh en dirección a Southampton.

Estocolmo.—El corresponsal en Londres del "Stockholm Tidningen" informa que los aviadores alemanes efectuaron ayer una incursión sobre el sur de Inglaterra.

Estocolmo.—El corresponsal en Londres del "Stockholm Tidningen" informa que los aviadores alemanes efectuaron ayer una incursión sobre el sur de Inglaterra. "Las nubes" dijo el corresponsal permitieron a los pilotos alemanes pasar desapercibidos y descender sucesivamente para lanzar su carga de bombas.

Las tropas niponas entran en la Indochina francesa

(Viene de primera plana)

do concluido. Las escaramuzas termino diciendo el portavoz— parecen haberse producido por alguna confusión. (Efe.)

Tokio.—La Agencia Domei da cuenta de que las vanguardias japonesas, después de haber roto la resistencia opuesta por parte de ciertas unidades de Indochina, han alcanzado la llanura situada al sur de Dandang, a unas cien millas al noroeste de Hanói.

Tokio.—Según opinión de los técnicos militares, las vías de aprovisionamiento de Chang-Kai-Chek han sido totalmente cortadas por la entrada de las tropas japonesas en la Indochina francesa, de modo que la nueva acción japonesa puede ser considerada como de carácter mortal para el Gobierno de Chung-King.

Shanghai.—Según noticias llegadas a esta capital, el acuerdo franco-japonés sobre Indochina prevé los siguientes puntos:

- Primero.—Concesión al Japón de bases aéreas en el Tonkin con derecho a concentrar en ellas 6.000 soldados para vigilarlas. Segundo.—Derecho de tránsito de las tropas japonesas de la China meridional por la Indochina, a través de una ruta determinada. Tercero.—Permiso para desembarcar y acuartelar a cierto número de efectivos japoneses en Haiphong. (Efe.)

localizarse con grandes dificultades. El ataque ha sido más violento y de mayor gravedad que los de las noches precedentes. El número de víctimas es elevado.

Añade el corresponsal que en el momento de telegrafiar se están realizando otros ataques que irán seguidos por los habituales de la noche. (Efe.)

Berlín.—Los círculos militares berlineses declaran que el ataque de la aviación alemana efectuado en el día de ayer contra la capital británica se llevó a cabo en oleadas sucesivas y que se arrojaron numerosas bombas de todos los calibres sobre las instalaciones del puerto y los muelles, así como otros objetivos militares importantes.

Inmensos incendios se han producido en los almacenes del puerto, en Picadilly y en las proximidades del Regent Park. Otros aparatos que habían salido hacia Inglaterra a media noche han podido ver, después de haber atravesado la costa francesa, el resplandor de los incendios. Parece que éstos han estallado en varias partes de Londres. Un avión alemán de exploración que ha pasado esta mañana sobre Londres ha confirmado el efecto de este bombardeo nocturno. Una importante fábrica eléctrica ha sido presa de las llamas. (Efe.)

Londres.—Los Ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican que grandes formaciones de aparatos enemigos que franquearon las costas de Kent y Essex fueron rotos por los cazas británicos. Más tarde los aviones enemigos efectuaron ataques deliberados contra la población civil de varias ciudades próximas al mar en la costa de Sussex, causando pocos daños y escasas víctimas.

Esta tarde otra gran formación de aviones enemigos entabló combate con nuestros cazas, y se sabe que once aparatos enemigos fueron destruidos. Nosotros perdimos once aviones de caza, pero siete pilotos se encuentran a salvo. (Efe.)

Indochina han declarado el estado de guerra en las provincias de Yunnan y Kunagsi. Esta medida se debe a la presencia de las tropas japonesas en la frontera noreste. (Efe.)

Tokio.—El Cuartel General japonés comunica: "Esta mañana, a las once horas, se ha rendido la guarnición francesa de Dong-Lang. El jefe de la Misión militar japonesa ha expresado su sentimiento por la muerte del coronel Loubet, comandante de las tropas francesas de esta zona." (Efe.)

Tokio.—El cuartel general confirma oficialmente que las tropas japonesas y francesas de la Indochina han suspendido las hostilidades a las once horas del día de hoy, en los alrededores de Dondang. Los japoneses fueron los primeros que cesaron el fuego. (Efe.)

El ministro de Industria y Comercio en San Sebastián

San Sebastián.—Procedente de Madrid llegó ayer, a mediodía, el ministro de Industria y Comercio, el cual visitó hoy la factoría de Legaspia, imponiendo al propietario, don Patrio Echevarría, la Gran Cruz de Isabel la Católica, concedida recientemente.

Fue recibido por las autoridades y representaciones oficiales y guipuzconas. Recorrió después del citado acto todas las instalaciones, que elogió. Almorzó allí y después regresó a San Sebastián, donde visitó la Exposición de Industrias Locales. (Logos.)

Ha sido detenido el raptor del hijo del millonario Marc de Tristan

Hillsborough. (California).—El rapto sensacional del heredero millonario Marc de Tristan es asunto que ha tenido un fin inesperado en el día del domingo. El raptor fué descubierto y detenido por dos cazadores, en las montañas de Sierra Nevada, cerca de Placerville. El raptor se había confundido de carretera y se había metido por un camino del bosque con un automóvil robado. La cantidad de 100.000 dólares pedida como rescate todavía no había sido pagada. El pequeño Marc de Tristan fué hallado en el mismo coche y se encuentra en perfecto estado de salud. (Efe.)

Sanfander-Salamanca

Los Coros Montañeses obtienen un señalado triunfo en nuestra ciudad

En las jornadas del domingo y el lunes, Salamanca ha demostrado con entusiasmo su aprecio sincero hacia la hermana provincia castellana de Santander, en homenaje de admiración hacia los componentes de la Coral Montañesa y las autoridades y distinguidas señoritas que les acompañan en su viaje a esta ciudad.

En la mañana del domingo, los forasteros dedicaron sus horas a la visita de la ciudad, deteniéndose en su recorrido ante muestras más importantes joyas arquitectónicas, acompañados por personalidades salmantinas que, actuando de "cicerones", hicieron agradabilísimas estas horas de contemplación de nuestra historia cuajada en las piedras de la ciudad.

Por la tarde, tuvo lugar la anunciada jira campestre, en la que los huéspedes santanderinos fueron obsequiados con una típica fiesta, sin que faltase el clásico hornazo y estampas charras que admiraron los montañeses, pasando horas felices en los campos de Llén, a los que les acompañaron las autoridades salmantinas y las jóvenes y distinguidas señoritas de nuestra ciudad que en Santaander compartieron la presidencia del festival charro allí celebrado en el pasado mes de agosto.

(Y por la noche, a las diez y media, actuaron los coros montañeses en nuestra Plaza Mayor, que lucía una espléndida iluminación, presentando el aspecto de las más sensacionales solemnidades. Salamanca entera se volcó en la Plaza Mayor, hasta hacer a nuestra primer vía completamente intransitable.

Con entusiasmo ovacionaron largamente la actuación de "El sabor de la Tierruca", que en el centro de los jardines interpretaron las más bellas y evocadoras canciones de su tierra, en la forma magnífica que ya hemos reseñado en nuestro último número. Con esa presencia unánime de la población salmantina, nuestra ciudad rindió el cálido homenaje de entusiasmo hacia nuestros huéspedes de honor, que recogieron éste para llevarlo como signo de hermandad de las provincias de España hasta las tierras montañesas de Santander.

EL CONCIERTO DE ANOche EN EL COLISEUM

Los Coros Montañeses "El sabor de la Tierruca" es una agrupación que tiene su mejor marco de actuación en un local cerrado. Así anoche el concierto constituyó un triunfo merecido, a la vez que un fiel exponente del folklore de la Montaña, interpretado de manera maravillosa, ya que por causas bien distintas el público no fué tan numeroso como debiera.

Los Coros Montañeses, entre sus muchos aciertos, tienen el de haber sabido dar vida, no sólo a las tonadas de ronda y canciones populares de los valles cántabros, sino escenificarlos con toda la pureza y la emoción con que fueron arrancados de la Montaña, acompañándolos con los panderos, pitos y tamboril, a la vez que van trazando los bailes típicos, como el bellísimo de los "Picayos de Viñoles", los cuadros de "Moruca", "Noche de Laureles", "La siega", "Los

El nuevo orden político en Francia

Todos los bienes del millonario Rothschild, han sido confiscados

Daladier y Gamelin, acusados de negligencia

Ginebra.—Según informaciones procedentes de Vichy, el Gobierno francés ha concedido grandes créditos para el desarrollo del trabajo en Marruecos. El residente francés dedica también a dicha finalidad la suma de 25 millones de francos, que serán especialmente dedicados al mejoramiento de los puertos, electrificación de ferrocarriles y a la construcción de nuevas carreteras. (Efe.)

Ginebra.—Según noticias de Vichy, la acusación contra Daladier y el general Gamelin se basa fundamentalmente en la negligencia con que fueron hechos los preparativos de guerra antes y aun después de rotas las hostilidades. (Efe.)

Clemon Ferrand.—El ex ministro del Aire Guy Lacaubre, que, como se sabe, llegó hace unos días a Francia para presentarse a las autoridades, ha sido trasladado de Cenet a Riom para ser puesto a disposición del Tribunal Supremo de Justicia.

Por otra parte, el ex presidente del Consejo, Daladier, ha sido condenado del castillo de Chazelon a Riom para declarar ante los magistrados instructores. (Efe.)

Vichy.—Todos los bienes y valores propiedad de Mauricio de Rotshild han sido colocados bajo secuestro por disposición del presidente del Tribunal civil de Francia.

Se recordará que Rotshild es una de las personalidades a las que se ha privado de la nacionalidad francesa. (Efe.)

Lille.—Las autoridades alemanas, en colaboración con las francesas, han trazado un vasto plan de obras de reconstrucción en la región de Lille, Roubaix y Tourcoing. El proyecto permitirá el empleo inmediato de numerosos parados durante largo tiempo. Las fortificaciones anticuadas que rodean Lille desaparecerán para dejar sitio a grandes jardines con campos de deportes. La ciudadela será conservada. Las obras terminarán en la primavera próxima. (Efe.)

Inauguración de la Semana nacional de consiliarios de Acción Católica

Madrid.—Hoy ha comenzado la Semana Nacional de Consiliarios de Acción Católica, organizada por la dirección central, concurren 270 consiliarios de toda España.

A las seis de la tarde, en la Iglesia de la Residencia de los PP. Jesuitas, de Chamartín de la Rosa, se inauguró la Semana con un acto eucarístico, en el que ofició el señor obispo de Tortosa, consiliario general de la Acción Católica española, quien pronunció unas palabras dirigidas a los sacerdotes.

Después, en el salón de actos de la misma Residencia, se verificó la ceremonia de apertura, en la que pronunció un discurso don Hernán Cortés, vicesconsiliario general de la Acción Católica.

Entre los actos de la Semana dedicados al estudio de las nuevas bases de la Acción Católica, figura un funeral por el alma del Cardenal Primado, doctor Gomá, presidente de la Junta Suprema de Acción Católica que se celebrará el jueves, día 26, a las nueve y media de la mañana, en la misma Residencia. (Logos.)

gustias fué acogida con ovaciones y vítores que no cesaron hasta que dió comienzo la misa, la cual fué oficiada por el P. Ponca de León, jesuita, capellán que fué de la Academia. Durante el santo sacrificio tres trimotors efectuaron diversas evoluciones.

Terminada la misa, el oficial provincial más antiguo leyó una oración a la Virgen, implorando su bendición. El coronel, primer director de la Academia, don Emilio Izquierdo, pronunció ante el micrófono una arenga patriótica a los oficiales, en la que hizo constar la inquebrantable adhesión de todos hacia el Caudillo. Leyó un telegrama de los instructores alemanes de ella, adhiriéndose al homenaje. La idea de ofrendar este manto a Nuestra Señora de las Angustias surgió en los momentos más duros de la batalla del Ebro. Finalmente fué leído un telegrama de adhesión del coronel arzobispo de Sevilla.

La imagen de Nuestra Señora fué trasladada de nuevo a la puerta de su templo. Los oficiales y fuerzas del Ejército desfilaron ante la misma. (Logos.)

Cuando compres un libro acuerdate de quien no puede hacerlo y lo necesita lo mismo que tú. Ayúdalo.

Escuela Elemental de Trabajo de Salamanca

Exámenes de ingreso

El día 27 de los corrientes, a las 16,30, darán comienzo en esta Escuela los exámenes de ingreso.

Los aspirantes presentarán en la Secretaría sus instancias, dirigidas al director, acompañadas de la certificación de nacimiento, para justificar que han cumplido la edad de trece años y no exceden de la de quince. Esta obligación la tienen también los que han asistido al cursillo preparatorio, que igualmente deberán ser sometidos al citado examen de ingreso. El plazo de presentación de instancias termina el día 26, a las doce horas.

Matrícula para el curso de 1940-41

Los alumnos que deseen continuar sus estudios en este Centro, deberán formalizar la inscripción en la Secretaría del mismo hasta las doce horas del día 30 de los corrientes, y es condición indispensable para matricularse en un curso tener aprobadas todas las asignaturas del anterior.

Salamanca, 23 de septiembre de 1940.—El director, J. Pierna.

Dr. Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 22. Teléfono 1303

Archicofradía de María Auxiliadora

Hoy, día 24, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la fiesta mensual en honor de María Auxiliadora, con bendición y reserva, para los niños y cuantas personas deseen asistir.

A las ocho, en la capilla del Colegio, rosario y ejercicio de María Auxiliadora, cantándose al final la Salve. Se ruega la asistencia a los archicofrades y antiguos alumnos.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

SECCION DE SALAMANCA REALIDADES.—Grata noticia, ya llegó la grata nueva tan anhelada por los señores asociados pensionistas y tan deseado por su representante de poder comunicar a mis representados que el próximo mes de octubre serán abonados las pensiones atrasadas correspondiente a los años 1937, 1938 y primer semestre de 1939 de una sola vez y en un solo recibo, para los señores pensionistas ordinarios a razón de 65,25 por cuota y para los sexagenarios también de una sola vez a razón de 173,10 por cuota, con lo que queda liquidado el período de guerra y postguerra, cabiendo a nuestra Mutualidad el honor de haber sido una de las primeras entidades españolas que lo han verificado en plazo breve comparado con la aglomeración de asuntos a tratar, según prometió nuestro Director General, excelentísimo señor don Fortunato Toni Ruiz, en su reciente visita a esta ciudad, esto es una prueba más de la seriedad de nuestra incomparable Asociación, así como del buen funcionamiento de la misma. Así es que el que no tiene una pensión vitalicia es porque no quiere, los Previsores del Porvenir están al alcance de todas las fortunas, asociación admirablemente constituida, garantizada por el Estado, con ciento setenta y cinco millones de capital y siempre en constante progresión creciente; este año se reparten dieciocho millones seiscientos mil pesetas, solamente de cuotas ordinarias y dieciséis millones de cuotas atrasadas, sin tocar el capital antes indicado, pueden inscribirse con 1, 2, 3, 4, 5, hasta cien cuotas. Para informes y demás detalles, pueden recurrir al señor representante en esta, Ramos del Manzano, número 3, principal. Oportunamente se fijará el día que se abre el cobro para abonar las pensiones atrasadas.—El representante. 1.1

Delegación de Industria de Salamanca

Revisión de vehículos

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de vehículos de motor mecánico, que durante todo el mes de octubre próximo tendrá lugar en esta Delegación de Industria (Doctor Población, número 1), horas de oficina, de diez a una, la revisión cuyos números de instancia presentados en la Jefatura de Obras Públicas sean los siguientes:

- Números 4, 90 F, 335, 338, 348, 427, 430, 436, 439, 440, 443, 446, 450, 457, 459, 461, 462, 481, 483, 484, 485, 486, 490, 491, 495, 496, 512, 513, 518, 519, 521, 524, 527, 528 al 533, 535 al 540; 542 al 548, 550, 551, 553 al 555, 559, 560, 567 573 al 579, 581, 583 al 586, 590, 594, 601, 602, 604 al 607, 609 al 617, 620, 622 al 627, 629 al 644, 646, 647, 649 al 676, 678, 680, 682 al 688, 690, 692 al 699, 702 al 708, 710 al 722, 726 al 731, 733 al 737, 739 al 747, 749 al 754, 756, 758 al 760, 761 al 764, 766, 769 al 775, 777 al 799, 801 al 825, 827 al 832, 834 al 856, 858 al 877, 879, 889 al 908, 911 al 931, 953 al 956, 959 al 980, 982 al 1.023, 1.025 al 1.034, 1.036 al 1.046 y 1.056.

Salamanca, 23 de septiembre de 1940.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Fernando Blanco Baez, Daniel Oterino Alonso, Ramón Martín Saldaña, Pascuala Caballero Esteban, Juan Ignacio Merino García, María del Pilar Sánchez Torrecilla y Antonio Miguel Miguel.

Defunciones: Carmen Fernández Segovia, de veintinueve años, Bárbara Vegas García, de ochenta y cinco años, María del Carmen Prieto Sierra, de cuatro meses, José Manuel González Benito, de dos meses, Juana Domínguez Vega, de trece años, Isabel Manzano Hernández, de ochenta y seis años, Segunda García Nieto, de cincuenta y cuatro años.

Matrimonios: Miguel Tomé Delgado con Fidela Montero Rafado, Francisco Aldaz Leyur con María Pérez García Angoso.

DR. H. ESTEVEZ

PULMON Y CORAZON RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta, a las once Generalísimo Franco, 26, segundo, derecha (Plaza del Teatro Liceo). Tel. 1512 (R. E. I.)

Piretrinol
CURA la **SARNAS**
USE SIEMPRE **BARRASAN**
PARA CASPA, SEBORREA Y CAIDA PELO. - PRECIO, 5 PESETAS - T. A.

El Sagrado Corazón de Jesús

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES Colegio de Segunda Enseñanza, autorizado. Las clases darán comienzo el 2 de octubre. Matrícula Oficial en Septiembre.

Avenida de Mirat, 53 y 55 - Teléfono 2220 AVIL

Estudie carrera técnica corta y de gran porvenir

Como son las de Ayudantes de Obras Públicas, Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos, Aparejadores de Obras y Delimitantes del Estado. Para toda clase de informes relativos a estas carreras y matrícula para el nuevo curso, dirigirse a la acreditada Academia SOTO-HIDALGO, Desengaño, 11, Madrid.

Vida Religiosa

Día 24. Martes. Nuestra Señora de la Merced. Doble mayor. Ornamentos blancos.

En el siglo XIII apareció la Virgen Santísima a San Pedro Nolasco, a San Raimundo de Peñafort y a Jaime, rey de Aragón, para inspirarles la idea de fundar un Instituto religioso que tuviera por objeto libertar a los cristianos cautivos del yugo de los Moros, que por este tiempo ocupaban gran parte de España.

El 10 de agosto de 1218, el rey Jaime decretó la fundación de la Orden real, militar y religiosa de Nuestra Señora de la Merced, cuyos miembros habían de llevar sobre su pecho el real escudo. La mayor parte de ellos eran caballeros, y mientras los clérigos rezaban el Oficio divino, ellos vigilaban las costas y libertaban a los prisioneros. Recogían limosnas entre los cristianos, con el fin de rescatar a sus hermanos, dándose a sí mismos con frecuencia como prisioneros para salvar a los cautivos. Misa, propia de la fiesta, Credo, prefacio de la Virgen.

La feria de San Mateo

ULTIMO DIA

El domingo a mediodía terminó la feria llamada de San Mateo, habiendo gran exposición de ganados, aun cuando se hicieron muy pocas operaciones. El mercado de maderas quedó completamente agotado a los precios que decíamos en nuestro anterior número. En cuanto a las diferentes clases de ganados que se expusieron, se verificaron pocas transacciones a los mismos precios del día anterior. El más importante fue el de cerda, pagándose por cabeza para la montanera de 400 a 500 pesetas.

Clinica Venérea

J. Antonio Primo de Rivera 4, pral

DE CIUDAD RODRIGO

Gran velada teatral por el SEU

Organizada por el SEU, y a beneficio de la Bolsa del Libro (ayuda a estudiantes necesitados), se celebró el viernes pasado un festival en el Teatro Nuevo, en el que tomó parte el cuadro artístico del SEU, con algunos elementos de Organizaciones Juveniles, dirigido por el notable y aplaudido actor de esta, don Eduardo Moraleja, y cuya representación constituyó un éxito grande, siendo repetidas veces ovacionados cuantos tomaron parte. Asistieron las autoridades y numeroso público, que llenaba el salón.

Primeramente, el jefe del SEU local, señor Siero Malmierca, nos dirigió la palabra, el que hace una elocuente exposición de lo que es el Sindicato Español Universitario y la misión educativa y ventajosa para la juventud, tanto cultural como patriótica, siendo muy aplaudido.

Seguidamente la preciosa y simpática niña Julita Cruz Ortega recitó maravillosamente unas poesías, de las cuales es autor el joven poeta de esta Angel Sánchez Puerto, hijo del maestro nacional de esta don Toribio Sánchez, siendo aplaudidos ambos repetidas veces.

Por último se puso en escena la obra de Muñoz Seca y García Alvarez titulada "La Academia", cuya interpretación fué tan admirable que fueron numerosas las ovaciones que le tributaron como premio a su labor.

Eduardo Moraleja, que llevó el peso de la obra, estuvo a la altura de los grandes artistas, haciendo de Fausto. Otro de los noveles artistas que promete y llegará si le da por continuar en las tablas, es Mariano Cid, que rayó a gran altura en su cometido de Garrafa.

Guadalupe Sánchez, formidable en su difícilísimo papel de Simona, Teresa López demostró ser una excelente artista, interpretando admirablemente el papel de Roberta, al igual que Maruja Trejo y Manolita Sendin en el de "Patricia" y "Bibiana", respectivamente, hicieron dos excelentes doncellitas.

Los restantes, Jiménez, López, Barjou, etcétera, lo hicieron tan formidablemente en su papel, que el público salimos satisfechísimo por el buen conjunto.

Pecaríamos si calláramos que también estuvieron acertadísimos en sus papeles de transpunte y apuntador Alvaro Alvarez y Carlos Pacheco.

Nuestra enhorabuena a todos y a animarse para preparar otra y hacernos pasar otro buen rato.

SANTIAGO VEGAS HERNANDEZ

El festival taurino del domingo

Con regular entrada se celebró el anunciado festival, que constituyó un éxito para todos los integrantes de la famosa "Pantalla sonora".

Las cuadrillas cómicas Laoral-Hariy y el hombre de goma, Cahplín, su esposa y el bebé y Luigi Keaton lidiaron, muy acrobática y con muchísima gracia, tres bravos becerrillos, con los que hicieron las delicias del público, que rió de buen grado las parodias, trucos y demás números de los bufos, que fueron objeto de grandes aplausos.

La notabilísima Banda de música los "Mickays vivientes" dieron un gran concierto a base de obras populares, ejecutadas con afinación y gusto artístico, siendo todos los profesores aplaudidos con verdadero entusiasmo.

Finalmente la Banda -por cierto muy valientes todos- lidiaron, en unión de las cuadrillas cómicas citadas, otro novillito, que dió excelente juego, muchos y revolcones y en el que hicieron todos verdadero derroche de gracia.

El novillero José Cobo se las entendió con otro novillo, con el que no tuvo mucha suerte. No obstante fué aplaudido por la buena voluntad y valentía demostradas.

ESCRIBANIAS MARMOLITA LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

Junta Harino Panadera

Circular

Se pone en conocimiento de todos los panaderos de esta provincia, que el día 1.º de octubre deberán remitir a esta Junta los certificados acreditativos del cupo que tienen adjudicados en la actualidad, para su archivo en esta oficina.

A partir de esta fecha recibirán su cupo a través del señor alcalde de las localidades que suministren.

Salamanca, 23 de septiembre de 1940.—El presidente, Luis Ustero.

El Caudillo dijo al empezar el año 1939:

"Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acabará". Para cumplir esta promesa se ha creado el Instituto Nacional de la Vivienda. Como todas las promesas de Franco, ésta de una casa nueva y alegre para los trabajadores se cumplirá también.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 23 de septiembre de 1940.

Premio de 25 pesetas, el 184. Premios de 2,50: 084 284 384 584 684 784 884 984.

DR. QUEROL CATEDRATICO DE MEDICINA INTERNA

Consulta, de 12 a 2 DR. PIQUELA, 2 TEL. 1058

Herniados

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, contruidos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán IOHA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de fijez absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

Mutilados

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos, y otros contruidos en nuestros talleres; aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído. Para encargos y detalles visite usted a nuestro delegado especialista en:

SALAMANCA, miércoles, 25 septiembre, de 9 a 1, HOTEL CASTILLA. CIUDAD RODRIGO, jueves, 26 septiembre, de 9 a 1, HOTEL MANTINO.

GUIJUELO, viernes, 27 septiembre, de 9 a 1, HOTEL MERCANTIL. BEJAR, sábado, 28 septiembre, de 9 a 1, HOTEL COMERCIO. BARCO DE AVILA, domingo, 29 septiembre, de 3 a 7, HOTEL ESPAÑA.

Industria Ortopédica Hispano-Alemana

Director constructor alemán, de Munich, D. JUAN HOLLEDERER, calle Pignatelli, 3. Teléfono 37-95 APARTADO 157, ZARAGOZA, - DELEGACION EN MADRID: PRADO, 10

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

Aviso

Para general conocimiento se comunica que el precio del bacalao al público es 3,50 pesetas kilo. Salamanca, 23 de septiembre de 1940.—El Gobernador civil, P. O.: el secretario provincial, Luis Ustero.

LOCALIZO SU VEHICULO

sin percibir honorarios hasta notificar oficialmente su paradero. MANUEL PRIOR, 11, 2.º, Salamanca.—Sol. 9. 2.ª derecha, Madrid.

Noticias

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del tercer trimestre del año 1940, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se participa a dichos suscriptores al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

ADVERTENCIA.—Como verán los señores suscriptores a quienes hemos girado recibo del tercer trimestre del corriente año, en el recibo de cada uno se les incluye ya el recargo de 5 céntimos por cada domingo, según ha ordenado el Ministerio de la Gobernación.

Este recargo en cada recibo es también aplicable a los que envían el importe de su suscripción por giro postal, cheques y otros procedimientos a la Administración del periódico, rogando a los suscriptores que empleen este procedimiento de pago, lo tengan presente cuando hagan sus remesas de fondos.

EL DR. CAÑIZO

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Reanuda su consulta de 4 a 6 Zurbano, 28 Tel. 35.324 MADRID

Han sido curados en la Casa de Socorro, Amparo Arribas, de herida contusa en la región superciliar derecha; María González, de la extracción de un cuerpo extraño en la garganta; Juan Sánchez Mesonero, de herida contusa en el dedo pequeño de la mano izquierda y contusión en el muslo derecho; Bienvenida Sánchez Mesonero, de contusiones en la cara interna del tercio inferior del muslo izquierdo; Julio Sánchez Mesonero, de herida contusa en el tercio inferior del antebrazo derecho; Santiago Hernández Sánchez, de herida inciso-punzante en la cara posterior del tórax; Ambrosio González Martín, de herida contusa en la región superciliar izquierda; Manuel González Díaz, de herida contusa en la región occipital; y José Picó Sánchez, de herida contusa en la región occipital.

Aprenda Contabilidad por Correspondencia

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y consiguiendo un empleo bien retribuido. Inscribáse en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C.C.C. de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. San Sebastián

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Milagros marianos

El ladrón devoto

En medio del estruendo de los cañones y de la conmoción general de cielo y tierra, en este tiempo que como diría Críto, el personaje que Gracián en "El Criticón", parece bronceado con tanto cañón y bonete ardiendo en guerras, no oye otro que síos, asaltos, batallas, degüellos, que hasta las mismas estrañas parece se han vuelto de bronce, cuando el mundo enloquece, arrastrado por una furia de destrucción y de muerte, cuando los intereses materiales preponderan con exceso sobre los que atañen al espíritu, no creemos ocioso traer a estas columnas, en lapsos espaciados y aprovechando festividades de la Virgen, relatos ingenuos de milagros marianos medievales, de sencillez y delicadeza magnas, firmes y candorosos como el espíritu de las gentes que los concibieron y cantaron en versos y músicas de una belleza ruda, grave y primitiva.

Estos relatos, a veces, los recogemos en Berceo, otras, en Alfonso el Sabio, cuando, en Gautier de Coincy, cuando, en Vicente de Beauvais o en "La Leyenda dorada", de Jacobo de Voragine. Todos estos

si hacía otros males, esto non lo leemos, sería mal condempnarlo por lo que non savemos...

Este ladrón, entre sus desaguas, era su devoción a la Santísima Virgen, tenía una virtud, y esta virtud gen Maria.

Dizía Ave María e más de escriptura: siempre se inclinava contra la su figura, dizía Ave María e más de escriptura, tenía su voluntat con esto más segura.

Durante largos años vagó por la comarca, robando a señores y plebeyos, clérigos y burgueses. Mas un día, la justicia dió con él, y apresándole lo condujo a la cárcel del pueblo. Fué rápido y breve el juicio. Eran muy notorios sus robos para que la justicia dilatase, y la sentencia fué que sería colgado de la fuerte rama de un árbol con un

metió so los pies do estava colgado, las sus manos preciosas, tovollo embargado, non se sintió de cosa ninguna embargado, non sovo plus vicioso nunca, ni más pagado.

Al día siguiente, llegando sus parientes a descolgar el cadáver para enterrarlo, vieron asombrados cómo aún no era muerto el ladrón, antes bien aparecía sonriente y gozoso, sin la amarillez de la muerte ni las feciones largas y flácidas. Preguntá-

Dize que so los pies tenie un tal escamo, non sentrie mal ninguno, si colgasse un anno.

Pero los vecinos del pueblo, que habían acudido junto al delinvente al conocer la estupenda noticia, no dieron crédito a aquellas palabras que a ellos se les antojaban mentirosas y falsas, achacando lo sucedi-

Fuero por degollarlo los manzebos más livianos, con buenos seraniles (1) grandes e adianos (2): Metió Sancta María entre medio las manos, fincarón los gorgueros de la goliella sanos.

Las manos benditas de la Virgen, enlazando la garganta del malhechor, habianla preservado del illo constante de los instrumentos de muerte, y éstos, al tropezar con aquellas manos candidas y divinas, habían saltado hecho añicos, despedazados por el ímpetu, milagroso de la Madre de Dios.

Ante milagro tan estupendo, los Madre tan piadosa de tal benignidad, que en buenos e en malos face su piedad, devemos bendicirla de toda voluntad, los que la bendisieron ganaron gran rictad (3).

(1) De sierra, instrumentos cortantes. (2) Valiosos. (3) Riqueza.

relatos son sencillos, pintorescos, de una ternura exquisita. Una poesía dulce y suave trasciende de ellos. Nosotros no pretendemos otra cosa, sino que el lector encuentre en el período, de cuando en cuando, entre el cúmulo de noticias guerreras, un poco de calma y placeres medievales, remanso cándido y sugestivo como el tímpano gótico de una portada catedralicia.

El relato que sigue es el milagro sexto de la obra de Gonzalo de Berceo, intitulada "Milagros de Nuestra Señora", colección de veinticinco casos milagrosos relativos a Nuestra Señora. Este milagro lleva la rúbrica de "El ladrón devoto".

En un pueblecito había un ladrón a quien todos temían por su audacia y sevicia. Sus robos eran continuos y temerarios, de una audacia que maravillaba a la par que espantaba los corazones mejor templados. Era un hombre enjuto, arrogante de falla y mirada. Achacábanle en la comarca multitud de espantosos crímenes, pero ya el poeta observa juiciosamente,

era su devoción a la Santísima Virgen Maria.

Dizía Ave María e más de escriptura: siempre se inclinava contra la su figura, dizía Ave María e más de escriptura, tenía su voluntat con esto más segura.

buen nudo corredizo en la garganta. Le sacaron del pueblo, -- en el bosque, le colgaron de un árbol corpulento. Allí, perneando desesperadamente, le abandonaron, entregado ya a las contorsiones trágicas de una muerte inminente.

Pero entonces ocurrió algo extraordinario y fué que apareciéndosele la Virgen al moribundo,

estava colgado, tovollo embargado, non se sintió de cosa ninguna embargado, non sovo plus vicioso nunca, ni más pagado.

ronle la causa de su contentamiento y cómo era posible que conserva a aún su vida. Díjoles cómo la Virgen, de la que era muy devoto, a pasar de sus maldades, había acudido a remediarlo, sosteniéndole con sus manos divinas.

si colgasse un anno.

do no a intervención milagrosa de la Virgen, sino a que el nudo corredizo había sido mal hecho o colocado, por lo que decidieron degollarle, como medio más rápido y expeditivo de terminar cuanto antes con aquel hombre.

vecinos del pueblo libertaron al ladrón, viendo claramente cómo la devoción de aquel truhán hacia la Virgen, había sido la causa de la intervención maravillosa de María.

Algunos días más tarde, ingresaba en un monasterio de la sierra propiamente un hombre enjuto, arrogante de falla y mirada humilde, para consagrarse al servicio de Dios y de la Santísima Virgen.

JUAN DE UGALDE

De Piedrahita

RESUMEN DE FIESTAS

Como previamente estaban anunciadas, se celebraron en esta villa las tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora de la Vega, Patrona de la Tacita de Plata de Avila-Piedrahita y de su Valle de Corneja, tan querida y venerada por todos los habitantes de éste y de la serranía.

A las doce del día 7 dieron comienzo, con gran profusión de disparos de cohetes, voladores y bombas, y recorrió las principales calles de la población la dulzaina del país y los gigantes y gigantillas.

Al anochecer, y por las autoridades, clero parroquial, Mayordomía de la Vega y una enormidad de público--quizá superase a lo de años anteriores--fué recibida la venerada imagen, que procesionalmente había sido trasladada desde su Santuario hasta esta villa, en el sitio del Alamillo, donde el conjunto de fieles era tal que se hacía imposible el poder dar un paso. La banda de música entonó el Himno Nacional y los disparos de cohetes morteros y detonadores se sucedían de una manera continuada, y los fieles, postrados de rodillas ante Su Madre querida, la ofrecían oraciones y plegarias. Momento éste hermoso y consolador, en el que vimos sonreír a la Virgen, llena de gozo, al ver que toda una comarca acudía a darle las gracias por los favores que de Ella había recibido.

Continuó procesionalmente por las principales calles de la población, todas las cuales se hallaban profusamente iluminadas y engalanadas sus fachadas, balcones y ventanas, siendo tal la iluminación que en algunos sectores del trayecto parecía estar en pleno día.

En la iglesia parroquial se entonó una solemne salve por el coro de Hijas de María y un elocuente orador sagrado dirigió una hermosa plática a los fieles.

Al amanecer de los siguientes días 8 y 9, animadas dianas por la banda de música y la dulzaina del país. Después, misa solemne, y terminada ésta, procesión.

Por la noche de ambos días se quemaron distintas colecciones de fuegos artificiales y se dispararon una gran profusión de cohetes, voladores, bombas reales, detonadores, etcétera terminando con animados bailes, funciones de cinematógrafo y otras, en los salones Somoza y Chivis, que contribuyeron grandemente a que el público se divertiera como hacía algún tiempo no había podido conseguirlo.

Desde luego, haciendo honor a la verdad, hemos de decir que el excelentísimo Ayuntamiento ha procurado que los festejos resulten animadísimo y ello ha contribuido a que la asistencia de forasteros haya sido enorme.

Los espectáculos taurinos han resultado francamente bien, pues el ganado y los muchachos que en ellos han intervenido han dado buen juego. En el despejo de plaza vimos lucir sus habilidades de gran caballista al conocido Antonio Martínez Conde, que demostró ser verdadero maestro de equitación, además de que la jaca que montaba era de sangre y noble, que dejaba dominarse bien.

Jesús Salvador (Salamanguino) estuvo formidablemente bien, cuando el asombro del público, pues derrochó arte y valentía y con sus actuaciones hizo que el respetable saliera a la mar de contento de los espectáculos. Capoteó y muleteó de todos los modos y maneras que los cánones taurinos exigen, con finura, elegancia y derroche de simpatía. En su primer toro estuvo formidable, recibiendo por ello aplausos y obligándole a salir a los medios. En el segundo no sabe el articulista cómo reseñarlo, pues no cabía más y mejor. Nos demostró ser verdadero dominador del arte taurino, invadiendo de un modo tal el terreno del toro, que temíamos por él y nos confundía de tal modo que toro y torero se hacían un verdadero ovillo. Hizo todas las faenas de verdadero maestro, y cuando llegó la suerte de matar lo hizo de tal modo que el astado murió sin necesidad de puntilla, pinchando en la misma cruz y clavando el estoque hasta la boja. El público, puesto en pie, aplaudía frenéticamente, y los pañuelos anunciaban al presidente que concediera la oreja y el rabo, y la primera autoridad, muy enterada en estas lides, accedió a la petición justa del público, que obligó a que "el Salamanguino" diera la vuelta al ruedo y saliera a los medios. En el tercer toro estuvo también muy bien y recibió muchos aplausos.

Los banderilleros Pavesio y Listarillo estuvieron muy bien y cumplieron pareando ambos estupendamente. Felipe Hernández (Niño de la Mez-

I Congreso de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda

Los preparativos del I Congreso de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda van muy adelantados, y a juzgar por el ambiente que se advierte en los medios municipalistas, la Asamblea revestirá verdadera importancia. Exceden de 300 los adheridos, entre las entidades inscritas figuran varias Diputaciones provinciales -- Madrid, Zaragoza, Badajoz, Salamanca, Castellón, Segovia y otras --, más de un centenar de Municipios -- Madrid, Zaragoza, Córdoba, Toledo, Jaén, Badajoz, Almería y bastantes de importancia de todas las provincias españolas --, varios Colegios de arquitectos y secretarios y Cámaras de la Propiedad, la Económica Matritense de Amigos del País, etcétera.

Presidirán las Secciones los señores Gascón y Marín López Otero, y don Blas Sierra Fernández de Velasco. Han presentado ya ponencias los señores Cort, Paz Maroto, Fonseca, Cárdenas, García Cortés, y se esperan varias más de interés.

Se han recabado billetes a precios reducidos de las Compañías de ferrocarriles y se hallan a punto de ultimarse la organización de excursiones a Toledo y al Escorial y las visitas a la Ciudad Universitaria y a los servicios municipales y provinciales.

Las oficinas del Congreso radican en la Plaza del Cordón, número 1, bajo, Madrid.

PAPEL DE EMBALAR LIBRERIA NUÑEZ RUA, 13

Obra Pía de Revilla de la Cañada

Habiendo de procederse al reparto de rentas de esta Fundación, se anuncia en cumplimiento de las Constituciones, a fin de que las instituciones de Beneficencia particular necesitadas establecidas en Madrid y en las provincias de Avila y Salamanca, así como las iglesias y sacerdotes pobres de la capital citada y provincias mencionadas puedan dirigir sus solicitudes a la Secretaría del Patronato, calle de la Cruzada, 4.

Las instancias se presentarán durante el mes de octubre del presente año.

Madrid, 2 de septiembre de 1940. El secretario interino, Francisco Ceabermúdez y Ziburu.

quita) y Macario Marques (Marquesito) también estuvieron estupendamente y recibieron infinidad de aplausos. Y que diremos de las muchachas que ataviadas con la clásica mantilla española y al brazo el mantón de Manila, presidieron la fiesta? Pues... que como todas tenían novios, por temor a que se enfaden conmigo, no diré más que estaban muy guapas. Diría mucho más y bueno, pues lo merecen, pero... no me atrevo por temor a los palos.

Con una gran cuecaña terminó la fiesta el día 10, y en el final del palo se hallaba incitante un sobre conteniendo un billete de regular tamaño, que no hubo ninguno se atreviera a capturarlo, a pesar de los intentos que vanamente hicieron muchos, pasando el público un buen rato viendo con la decisión con que comenzaban la ascensión, pero que, llegado un momento que el que gateaba no esperaba, veíamos cómo éste se deslizaba y perdía todo aquello que con tanto trabajo había conseguido.

Y remataron las fiestas con animadísimo bailes y otros espectáculos en los salones Somoza y Chivis, que han estado concurrenciosos, habiéndose celebrado también durante todos los días de aquellas animadas bailes al aire público.

Y nos despedimos de los queridos lectores hasta otra, que les daremos otro poquito de lata.

TOS-SAN

El Adelanto

Es el diario de mayor circulación en la provincia.

Las elecciones en Australia

Melbourne. -- Según datos preliminares sobre las elecciones federales que se han celebrado en Australia, los partidos gubernamentales australiano y agrario obtendrán de 38 a 41 diputados, y el laborista, de 33 a 36. En cuanto al Senado, las cifras probables son: 19 puestos de coalición gubernamental y 17 los laboristas.

Parece confirmado que el jefe laborista, Curtin, ha sido derrotado y perderá su acta de diputado. (Efe.)

Melbourne. -- El primer ministro, Menzies, ha visto ratificado su mandato a consecuencia de la primera elección de guerra en Australia. El presidente ha declarado que tiene la intención de formar un Gobierno nacional.

Al final del escrutinio de anoche resultaba que los partidos estaban representados de la forma siguiente en la Cámara:

United Australia, 4; gubernamental, 25; agrarios (gubernamental), 15; laborista federal, 18; laborista no comunista, 5; independientes, 1.

Comentando el resultado de la elección, Menzies ha dicho que "el conjunto de estos resultados demostraba de manera evidente que el mandato había sido conferido para la continuación de la guerra con extraordinario vigor. La elección se ha señalado por una tendencia laborista en Nueva Gales del Sur, que ha sido en parte compensada por el triunfo del Gobierno en Australia meridional y Tasmania." (Efe.)

LA CONCEPCION

VIAJEROS: Calefacción, baño, ascensor, precios económicos. Preciados, 3 (entrada, Tetuán, 17), Madrid.

Dr. Ferreira Ex ayudante del doctor Población Partos y enfermedades de la mujer Consulta, a las doce. Tel. 2231 Pozo Amarillo, 13, duplicado, pral.

CONTABILIDAD

APRENDERA BIEN PRACTICANDOLA Informes

Publicidad AVIL Plaza del Liceo, 28

Casas en Madrid

A buen interés al capital Detalles: C. G. -- Apartado 114 Salamanca (R. E. I.)

Dr. Eduardo Prieto

Médico-Puericultor Enfermedades de la Infancia Ex-Médico de la Inclusa de Madrid RAYOS X Consulta: de 11 a 1 J. A. Primo Rivera, 28, 2.º. Tel. 1138 (R. E. I.)

DOCTOR Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS Espoz y Mina, núm. 2 (entresuelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS TELEFONO 1285

DR. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO RAYOS X Radiografías en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2039 (R. E. I.)

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ

MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

HERNIAS CURACION POR INYECCIONES

El DR. MARIN ESPINOSA atenderá a sus clientes en Salamanca del 25 al 30 de septiembre, en el Hotel Pasaje. --Horas: De 9 a 1 y de 3 a 5.

CENTRO DE ESTUDIOS

Bachillerato, Exámenes de Estado, Oposiciones para ingreso en Cuerpos del Estado, Comercio. Informes: Isidro Segovia, 4, pral. y en Ramos del Manzano, 45, entresuelo, izquierda.

HERNIADOS! atención Vuestro único remedio, aparatos TORRENT, de rápidos efectos, los mejores que existen, sin tirantes, bultos ni molestias. Si queréis terminar para siempre con vuestras hernias, usando tan famosos aparatos, acudid al especialista TORRENT, en SALAMANCA, y en el HOTEL UNIVERSAL, únicamente el próximo viernes, día 27 de septiembre. --NOTAS: En ZAMORA, el día 26, en el HOTEL PALACIO, y en VALLADOLID, el día 28, en el HOTEL IMPERIAL. En bien de vuestra salud no dejéis de visitarle. Despacho en Barcelona: TORRENT-Unión, 13

Martes, 24 de septiembre de 1940

UNA ESPLENDIDA FIESTA DE ARTE

La Orquesta Filarmónica obtiene un resonante éxito

Hoy, a las siete de la tarde, se celebrará el segundo concierto



El director de la Orquesta Filarmónica de Madrid, don Bartolomé Pérez Casas, acompañado de su esposa en el Hotel Salamanca

En el hall del Hotel donde se hospedaba el maestro Pérez Casas, hemos cambiado nuestra charla con el insignie director de la Orquesta Filarmónica de Madrid. El maestro, con palabra sencilla y con afecto innegable, nos encarga su más cariñoso saludo al público salmantino en estas horas en que, tras el tiempo de ausencia obligada, vuelve la Orquesta a nuestra ciudad. Y su conversación de tonalidad bondadosa y amable, se extiende en evocaciones y en los más fervientes deseos del éxito de los suyos. Horas más tarde, ante la Orquesta Filarmónica de Madrid, en el escenario del Teatro Coliseum, la figura del maestro Pérez Casas se transforma, se vergue entérgica, y en el movimiento de sus brazos, que parecen resumir e impulsar todos los sonidos, se pierde el comedimiento de su bondad "de casa", para surgir toda la autoritaria compostura del director genial. Y es que el maestro pone en su labor algo más que un mero cumplimiento de reglas técnicas, pone también un mucho de su espíritu musical profundo y entusiasta, como artista completo que encarna la figura de la propia música. Deja llegar la inspiración a sí y con toda el alma la refleja sobre la orquesta que en disciplinado sentimiento (no obediencia) siente con él y reproduce las instrucciones de su mando con la justa propiedad refleja de la personalidad que su director siente e interpreta.

El maestro Pérez Casas, nuestro primer director de orquesta en estas horas en que los nuevos horizontes artísticos se ensanchan y prometen futuros valores, sigue dando la norma que fué anteriormente la base de sus triunfos y del renombre de su orquesta. El caballero impecable, bondadoso, amable, se convierte frente a sus huéspedes magníficos, en guión inflexible de suprema sensibilidad artística. Y así transcurre la actuación de la Filarmónica sobre cauces rápidos con firmeza y con expresión de modulaciones deliciosas, todo lo que el mundo propio de su

magnífico conjunto de elementos, es obra total de su capacidad directora.

"Scheherazade", la hija del emir de Bagdad contó al Sultán Schahar, durante mil y una noches, infinitas historias fantásticas, que cautivaron el interés del tirano y ennoblecieron su corazón. Las historias fueron maravilla de imaginación de la bellísima narradora y más aún la propia historia de Scheherazade. Motivos sin fin tuvo Rimsky Korsakoff para inspirarse en tales temas, y cierto es que su inspiración se convirtió en la obra genial en la que los mares y las naves, los príncipes y las princesas, los genios y las luchas y el dominio del espíritu sobre la fuerza, son cantados por expresiones musicales de arrebatador conjunto. Y motivos hay para suponer que la interpretación de "Scheherazade" no está al alcance de cualquier espíritu, ni por su intención ni por su composición técnica.

Como no lo está tampoco la popularizada "Sinfonía Incompleta", de Schubert. La fantasía de la leyenda ha llegado a dominar en una inmensidad de público, y no es, no puede ser ya, la obra de sabor clásico, porque esa leyenda la ha transportado a otro campo en el que la expresión romántica schuberiana tiene su dominación. No se mira ya la obra de Franz Schubert como una sinfonía de fantasía, sino como un tema superior que refleja toda la historia de emotividad inmensa, que sobre ella levantó la exhibición filmada de la leyenda, es ahora la "Sinfonía Incompleta" compendio de aquella presentación del músico vienés en el palacio de la princesa Kinski, su residencia en la casa de Steinhazy, la risa y el llanto de la condesita, y la renuncia de un corazón dolorido. Por eso ahora la "Sinfonía Incompleta" requiere en su interpretación una sensibilidad superior que no defraude la romántica evocación popular.

Y en ambas obras, ejecutadas ayer en el Coliseum por la Orquesta Filarmónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Pérez Casas, con esa

sensibilidad precisa para expresar toda la intención de Rimski y toda la sugestión popular sobre la "Incompleta", la orquesta dió pruebas de su capacidad interpretativa. Sonaron ambas obras espléndidamente, con entonación de fantasía espiritual y grandeza de descripción, como sonó con la amplitud soberbia adecuada en la sublime obertura de "Tannhauser", de Wagner, en la que también la intención de la obra, de contrastes religiosos y profanos, exige una sensibilidad selecta.

La belleza de la partitura de "Scheherazade" resaltó brillante, con toda su complicación, por eso el público se volcó en el aplauso, especialmente con verdadero furor a la terminación de los dos tiempos medios, el uno que resume el cuento del príncipe Kalender, con la furiosa lucha de las transformaciones, simbolizadas en la obra por ese continuo y rapidísimo diálogo sonoro que culmina en un desbordamiento fantástico e inmenso, y en el otro que busca la expresión romántica, puramente amorosa, para conducir al oyente al tiempo final, en el que la fiesta de Bagdad y la que pudiéramos llamar apoteosis, alcanza límites insospechados.

Y residió la obertura wagneriana, con toda su tupida red de sonidos grandiosos, que la Orquesta Filarmónica de Madrid logró con todo su efecto y su plena magnitud, con estruendo de trompas, trombones y batería, mientras la cuerda teje alaridos de orgía. No pasó desapercibida la formidable interpretación de "Tannhauser" a los salmantinos, que pusieron en sus aplausos todo el calor de su voluntad y de su entusiasmo musical.

En la última parte del concierto, la Filarmónica y su director fueron felices intérpretes y descriptores en la obra de Turina, "La procesión del Rocío", con sabores típicos y castizos, con solemnidades de fiesta popular y exclusiva, con color fuerte en el dibujo musical de la fiesta que en Triana, de regreso de la Romería, canta seguidillas, soleares y tarritines, y en la que la imagen de la Virgen regresa escoltada por ca-

Sinfonía Pastoral de Beethoven

Esta tarde, en el segundo concierto de la Filarmónica, la parte central del programa la constituye la "Sexta Sinfonía (Pastoral)", de Beethoven.

El amor de la Naturaleza no puede expresarse con mayor encanto, ni con más viva intensidad que lo expresó Beethoven al hacer su "Sinfonía Pastoral". Hay en ella vivísima poesía, descripciones de exquisita delicadeza, nobles sentimientos y música en fin, de la que satisface plenamente al que tenga más exigente imaginación y fantasía.

De todas las sinfonías es en la que se halla mayor placidez y encanto y en la que su autor se ve más identificado con la Naturaleza, pues busca en ella el eco de su corazón, a la vez que el alivio de sus penas. Y para ello se refugia en los bosques, junto al arroyo, como cansado y hastiado de la ciudad con sus ruidos engañosos.

En esta sinfonía es en la primera que Beethoven se ajustó a un programa de antemano preconcebido, y conforme a él la va desarrollando.

El primer tiempo - "Despertar de alegres emociones al llegar al campo" - es sobre un tema popular, que se duda si Beethoven copiaría el tema del folklore, o si, por el contrario, el tema pasaría de la obra a Beethoven a él. El desarrollo, muy largo, de este tema, tan agreste como inocente está impregnado de amplias armonías y de suaves modula-

ciones y, a la vez, dentro siempre de la tranquilidad más serena y de la más apacible dulzura.

Un andante muy tranquilo es el segundo tiempo, pero del mismo carácter que el primero. El título es "Junto al arroyo", y hay en él una continuación uniforme y ondulada en el acompañamiento, que da la impresión del agua que se desliza suavemente. Y en todo él se espían siempre los ecos del campo. Al final, y con ingeniosas imitaciones, Beethoven nos hace percibir lo mismo el canto de la codorniz, que la llamada del cuclillo, o también los trinos y gorjeos del ruiseñor.

El Scherzo - "Alegre reunión de campesinos" - imita las danzas campesinas, y con su ápera sonorida evoca los músicos de aldea. Cambiando el ritmo, sigue el mismo estilo de danza, y en cuanto vuelve a aparecer el primer tema, se interrumpe con un lejano redoble de timbal, mensajero del huracán y la tormenta que se acerca con sus truenos, chaparrones y relámpagos.

Cuando la tormenta se ha terminado y el cielo azul vuelve a aparecer, se llega al Allegretto final. "Canto de pastores, sentimientos de alegría después de la tempestad". Al tener la calma, los pastores vuelven a sus melodías, mientras guían sus ganados por los montes. Y la sinfonía se termina en un gran ambiente de tranquilidad y de reposo.

retas y almas devotas que entonan canciones en alternar con el tañido de las campanas y con los acordes del Himno Nacional.

Después, la "alborada", la "escena y canto gitano", el "fandango asturiano", según la selección espiritual de Rimsky Korsakoff, fueron "dichos" por la Filarmónica de Madrid con justa expresión y grandeza magnífica. El "Capricho Español", la obra suprema del navegante-músico, resonó en nuestro Coliseum con esplendor grandioso y con delicadezas deliciosas. Solistas y orquesta, orquesta y director merecieron por esto el clamoroso aplauso del público salmantino, que sólo en actos de la transcendencia del concierto de ayer da rienda suelta al entusiasmo propio, tan reservado, y aplaude hasta enrojecer las palmas de sus manos.

De esta forma lo hizo a la terminación del "Capricho español", en alabanza justa a la labor realizada por la Orquesta Filarmónica de Madrid bajo la dirección soberbia del maestro Pérez Casas.

Respondió el público como suponíamos a la campaña de propaganda, porque desde luego sabía de antemano que no era ésta sin base y sin verdad, y de esta forma se consiguió que el salón del Coliseum mostrase aspecto de solemnidades, tanto por lo numerosa como por lo selecto de la concurrencia. Concurrencia que se dejó llevar del entusiasmo y como decimos anteriormente aplaudió fuerte y largamente, haciendo saludar a la orquesta, entera al final de cada obra y tributando a don Bartolomé Pérez Casas estruendosas ovaciones de significado cariñoso y admirativo.

Hubo, como es natural, "propina", y cuando la Orquesta Filarmónica atacó los primeros compases, la emoción prendió en los salmantinos, que no pudieron por menos de romper el silencio con nutridos aplausos al comprobar que se trataba del preludio de "La verbena de la Paloma", con el que la Orquesta Filarmónica parecía obsequiar a nuestra tierra con un homenaje a la memoria de su preclaro hijo el maestro Bretón. Sonaron al final ovaciones estruendosas, de esas que en Salamanca se conocen con cuarentagotas, y sonaron así porque el programa, asimilable por el menos iniciado, bellísimo y variadísimo, fué puesto en práctica sencillamente de modo formidable.

Con tan magnífico augurio es de esperar que hoy nuestro público responderá igualmente ante el acontecimiento artístico que se le ofrece y llene el Coliseum para escuchar las obras de Weber, Rodríguez de Hita, Albeniz, Falla, todas bellísimas, y muy especialmente el "monumento" que representa en el arte musical la "Sinfonía pastoral" de Beethoven, y

la sorprendente página de Turina "La oración del torero". Estamos seguros, y en ello insistimos, ya que mañana tendremos que limitar mucho nuestras líneas por falta de espacio, de que el éxito se repetirá y el maestro Pérez Casas al frente de su Orquesta Filarmónica de Madrid, recogerá nuevamente el estruendo de los aplausos en los que los salmantinos muestran su cariño y su admiración.

SIGFRID

CASCO Relojes y composturas P. Posta Iglesias, S. R. E. L.

El señor Laporta Girón regresa a Albacete

Durante los días pasados ha estado en nuestra ciudad el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Albacete, nuestro paisano y amigo don Ramón Laporta Girón, quien durante su estancia en nuestra capital ha sido visitadísimo por numerosos salmantinos y cumplimentado con cariño por sus antiguos colaboradores.

Al regresar a la provincia de Albacete, el señor Laporta Girón nos dirige un saludo en el que nos encarga, y nosotros lo cumplimentamos con la mayor satisfacción, le despedimos desde estas columnas de todos aquellos de quienes él no ha podido hacerlo personalmente, expresándoles su reconocimiento y afecto.

Al hacerlo así nosotros también correspondemos al afecto del señor Laporta, deseándole continúe con el mismo éxito que hasta ahora en el desempeño de su misión en la capital albaceteña.

Inspección provincial de Trabajo de Salamanca

Aviso oficial

Telegráficamente se me pide comunicare industrias textiles algodoneras, esta provincia, deberán pedir urgentemente a la Sección de Trabajo Vía Layetana, 77, teléfono 21811, Barcelona, los modelos de declaraciones semanales e instrucciones relativas aplicación Decreto 13 julio y Orden 5 agosto a fin de que puedan percibir los obreros en seguida el subsidio de paro en caso de que la industria esté total o parcialmente paralizada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 23 de septiembre de 1940. - El Inspector jefe, Luis López del Amo.